

NO LO DUDEN LOS ANGELES

Que para su merienda y aperitivo la gran terraza

(RECIENTEMENTE INAUGURADA)

Les ofrece una velada de expansión, disfrutando de los aires de nuestra Sierra.

RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION

Tranvía a la puerta, disco número 7. — Vistillas de los Angeles, núm. 3 (Junto a la finca del duque de S. Pedro de Galatino)

Doscientos mil fieles desfilaron ante la tumba de San Pedro

ROMA, 29. (EFE). — Doscientos mil fieles han desfilado ante la estatua de San Pedro, en la basílica vaticana, y ante la recientemente descubierta tumba del Príncipe de los Apóstoles, con motivo de su festividad. El Padre Santo inició la jornada poco después del amanecer, celebrando el santo sacrificio en su capilla particular, en cuyo altar se hallan depositadas reliquias de San Pedro — fragmentos de huesos — hallados en su tumba.

¡¡BOTIJOS A MOTRIL!!

Desde el próximo domingo, día 1.º de julio, ALSINA GRAELLS pone en servicio sus populares BOTIJOS a la PLAYA DE MOTRIL.

SALIDA DE GRANADA, a las 7
" " MOTRIL " " 21

Precios: 30, 40 y 45 pesetas. IDA y VUELTA

Ridgway, autorizado a negociar un armisticio

Cualquier acuerdo que logre requerirá la aprobación final de Washington

Sir David Kelly, embajador inglés en Moscú, recibido por Gromyko

EE. UU. no se comprometerán en Asia más de lo preciso, dice Marshall

WASHINGTON, 29 (EFE). — (Urgente). — EL SECRETARIO ADJUNTO DE DEFENSA, ROBERT J. LOVETT, ANUNCIA EL ENVIO AL GENERAL MATTHEW RIDGWAY DE INSTRUCCIONES GENERALES SOBRE LA NEGOCIACION DE UN CESE DE HOSTILIDADES EN COREA.

WASHINGTON, 29. (EFE). — En su conferencia de Prensa celebrada hoy en el Pentágono, el secretario adjunto de Defensa, Robert A. Lovett, expresó su temor de que la terminación de la guerra en Corea, origine una disminución del apoyo público al programa de rearme de los Estados Unidos. "Ese sería un asunto serio", subrayó.

REQUERIRA LA APROBACION DE WASHINGTON

WASHINGTON, 29 (EFE). — Las instrucciones que se han enviado al general Ridgway sobre la negociación de un cese de hostilidades en Corea cuentan con la aprobación del presidente Truman y fueron redactadas por el Consejo de Seguridad nacional, en colaboración con el departamento norteamericano de Estado, dijo en una conferencia de Prensa celebrada en el Pentágono el secretario adjunto de Defensa, Robert A. Lovett.

Lovett dijo que dichas instrucciones autorizan al general Ridgway a negociar la paz en Corea bajo determinadas condiciones que Lovett no reveló. "Cualquier acuerdo que pueda lograr Ridgway con los comunistas estará sujeto a la aprobación de Washington", dijo Lovett.

RIDGWAY, DISPUESTO

TOKIO, 29. (EFE). — El general Ridgway está dispuesto a discutir con cualquier jefe comunista la orden de "alto el fuego" en la guerra de Corea, según ha revelado un alto jefe de información pública al responder a una interpelección de la Prensa.

EE. UU. NO SE COMPROMETERIA EN ASIA MAS DE LO NECESARIO

WASHINGTON, 29. (EFE). — Si se produce una tregua en Corea y los chinos se retiran de aquel país, se ignoran más detalles. (Pasa a la página tercera)

EDICION

FRANQUEO POR CONCIERTO

EJEMPLAR

5 HORAS

PATRIA

70 CENTIMOS

Año XVII. — Número 4.818
Oficios, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA

Sábado, 30 de junio de 1951

* Telfs. 2593 - 2595 (6 líneas)
* Apartado en Correos, 70



GENERAL RIDGWAY

JEFES NORTECOREANOS Y ALIADOS PACTARAN HOY SEGURAMENTE EL «ALTO EL FUEGO»

Un avión, listo para llevar a Corea al general Ridgway
Pyongyang pide el castigo de los "criminales de guerra" norteamericanos

TOKIO, 29 (EFE). — CIRCULAN ESTA NOCHE EN TOKIO INSISTENTES RUMORES, SEGUN LOS CUALES, LOS JEFES NORTECOREANOS Y ALIADOS SE REUNIRAN PROBABLEMENTE MAÑANA, FUERA DE COREA, PARA NEGOCIAR EL CESE DE HOSTILIDADES EN AQUEL TERRITORIO.

Los citados rumores se originaron después de haber regresado a Tokio de un "viaje secreto" el embajador William Sebald, jefe de la representación diplomática norteamericana en el Japón.

Sebald, que se entrevistó esta noche con el general Ridgway, se cree que ha estado en Corea.

SE PRECIPITAN LOS ACONTECIMIENTOS

TOKIO, 29. (EFE). — Un portavoz del cuartel general de Ridgway señala que no tienen ningún comentario que hacer a la noticia procedente de Washington que afirma que han sido enviadas instrucciones al general Ridgway sobre la negociación de un cese de hostilidades en Corea.

Se afirma aquí que en el aeropuerto de Tokio, hay un avión preparado para llevar a Ridgway, a Corea al primer aviso. Todo parece indicar que los acontecimientos se aceleran y que es posible que el "alto el fuego" no tarde en llegar.

PIDEN EL CASTIGO DE LOS "CRIMINALES DE GUERRA"

TOKIO, 29. (Urgente). (EFE). — El ministro nortecoreano de Asuntos Exteriores, Pak Hon Yong, pide hoy que "el enemigo detenga su agresión armada y que los dirigentes norteamericanos y surcoreanos responsables de la guerra en Corea sean castigados como "criminales de guerra".

Radio Pyongyang anuncia que estas peticiones están contenidas en una nota oficial que, con fecha de hoy, envía Pak Hon Yong al secretario general de las Naciones Unidas y al Consejo de Seguridad de aquella organización.

Pak pide en su nota: Primero.—Que el enemigo cese en su agresión armada.

Segundo.—Que los dirigentes de Estados Unidos y de Corea del Sur, responsables de la guerra, sean castigados como criminales de guerra.

Tercero.—Que sean devueltos a sus hogares los prisioneros nortecoreanos capturados por las tropas norteamericanas en su retirada de Corea del Norte, en diciembre pasado.

MENOS RESISTENCIA

TOKIO, 29. (EFE). — El comunicado del octavo Ejército correspondiente a la mañana de hoy, dice: "Se ha encontrado menos resistencia en la zona situada al Noroeste de Yonchon. Ha sido rechazado un ataque rojo en la zona de Kumhwa".

EXPOSICION DE TRABAJOS DE LA S. FEMENINA



Un aspecto de la exposición de trabajos manuales y labores realizados por las camaradas de la Sección Femenina que asisten a la Escuela de Formación. — (Fot. SANZ).

TRIGO DE EE. UU. PARA ESPAÑA

Hoy serán descargadas 9.000 toneladas en Santander y el día 5 otras 9.000 en Alicante

En Tokio se firmará hoy el acuerdo comercial hispanonipón

NUEVA YORK, 29. (EFE). — Mañana y el próximo día 5 de julio llegarán a España dos buques con cargamento de trigo, primer contingente que se recibe con cargo al crédito de diez millones de dólares concedidos a España para productos alimenticios del crédito global otorgado a nuestro país. El primero de los buques que zarpó de Nueva York el día 11, llegará mañana al puerto de Santander con un cargamento de nueve mil toneladas del mencionado cereal. El "Navigator" que zarpó de Boston el 19 de junio, con un cargamento de 9.448 toneladas, se espera que llegue a Alicante el día 5 de julio.

EMISION DE SELLOS COMMEMORATIVOS DE LA REINA CATALICA, EN EL SALVADOR

MADRID, 29. (CIEFA). — La República de El Salvador ha puesto en circulación una emisión de sellos de Correos conmemorativa del quinto centenario del nacimiento de la Reina Isabel la Católica.

ACUERDO COMERCIAL CON EL JAPON

TOKIO, 29. (EFE). — El cuartel general del general Ridgway anuncia que en la mañana del sábado se firmará un acuerdo comercial hispanonipón.

RAYOS COSMICOS EN LA ARGENTINA

Perón anuncia su consecución

EE. UU. proyecta un gigantesco super-portaaviones

BUENOS AIRES, 29 (EFE). — Según anuncia el presidente, general Perón, los laboratorios atómicos argentinos han conseguido producir los rayos cósmicos. Se ignoran más detalles.

PLAN QUINQUENAL BASADO EN LA ENERGIA ATOMICA

BUENOS AIRES, 29. (EFE). — El presidente Perón ha dicho hoy a los periodistas en el centro de investigaciones atómicas de la Isla de Huemul, que gran parte de su plan quinquenal está basado en el desarrollo de la energía atómica. Agregó que la Argentina no empleará dicha energía para la fabricación de armas ni la utilizará para fines imperialistas.

Perón dijo que el científico holandés Cornelius Bakko visitó la Argentina como representante de la casa Phillips, a la que le serán comprados dos ciclotrones.

SUPER-PORTAAVIONES NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 29. (EFE). — En fecha próxima comenzará la construcción de un super-portaaviones que costará 228.500.000 dólares y que constituirá un verdadero acródromo flotante, capaz de recibir grandes aviones y de permitir operaciones nocturnas. La construcción, que comenzará en el plazo de unos meses, durará alrededor de tres años.

NUEVO TIPO DE AMETRALADORA

OTTAWA, 29. (EFE). — El Canadá ha conseguido fabricar una ametralladora ligera que tiene la ventaja de la "Bren" de 0,303 de calibre, británica, pero que puede disparar las balas de calibre 0,30 de tipo norteamericano.

Attlee atropella a un ciclista

LONDRES, 29. (EFE). — El coche en que viajaba el "premier" británico, Attlee, ha atropellado a un ciclista llamado Rarruth, cuando el jefe del Gobierno salió de la Cámara. El atropellado cayó al suelo, pero no resultó herido. La rueda delantera de su máquina sufrió averías. No se sabe si el propio Attlee conducía el automóvil, pero sí que iba en él.

RIDGWAY CONDECORA



El teniente general Ridgway, comandante en jefe supremo en Corea, coloca la Estrella de Plata a un oficial francés herido en las últimas operaciones. — (Fot. S. D.)



TRAFICO CALLEJERO

PRESENTIMOS que este momento será tan estéril como los infinitos que le precedieron...

No sabemos si ustedes lo verían ayer. En plena Gran Vía, casi al final, se produjo un atasco...

La causa de estos accidentes callejeros es la de siempre. La de ayer, la de hoy y la de mañana...

No hay remedio. Porque el único posible estribaría en imponer, mantener y defender a capa y espada...

LAS COSAS QUE PASAN

HERIDO A CUCHILLADAS

En la Casa de Socorro recibió asistencia Manuel Alarcón Parra, de cuarenta y seis años...

con un cuchillo por una vecina. El suceso ocurrió en la placeta de Escoberos, 2.

HERIDOS CASUALES

José Solana Aranda, de veintidós años, vecino de Villanueva de la Reina...

Encarnación Molina Enrique, de treinta y dos años, fue asistida en la Casa de Socorro...

CAIDAS

A consecuencia de caídas casuales fueron asistidos Encarnación Buedía Isla, de cincuenta y ocho años...

QUEMADURAS

El hijo de tres años, Félix Gutiérrez Pérez fue curado de quemaduras menos graves...

IMPRESARIO DE ARTES GRAFICAS: Está obligado por la ley y por tu conciencia...

Gran animación en las fiestas del barrio de San Pedro

Numeroso público presenció las pruebas de los «posarelas»

En el populoso barrio de San Pedro se celebraron ayer las tradicionales fiestas en honor del Santo titular...

Ayer se celebraron los anunciados concursos de belleza, en la verbená popular, concurriendo señoritas vestidas a la andaluza.

Por la tarde, a las seis, eufusias en el paseo del Padre Manjón. A las siete, carreras pedestres...

MANANA, PRUEBA CICLISTA PARA NEOFITOS

La Junta municipal de fiestas del barrio de San Pedro celebrará mañana, domingo, una prueba ciclista...

Las inscripciones deberán hacerse en la Junta de festejos o en casa Molina, Carrera de Darro, 8.

Un médico radiólogo de Valencia, electrocutado

Recibió una descarga cuando examinaba a un paciente

VALENCIA, 29. (CIFRA).—Cuando se hallaba sometiendo a un tratamiento de rayos X a uno de sus pacientes...

Solemne misa de pontifical en la Catedral, con motivo del día de San Pedro

S. E. Revdmo. confirió órdenes sagradas a catorce presbíteros diocesanos, siete religiosos y catorce diáconos

Esta mañana conferirá Ordenes menores en el Seminario de Gracia

Con motivo de la festividad de San Pedro y San Pablo, se celebró ayer, a las diez de la mañana...

De presbítero asistente actuó el deán y vicario general de la diócesis, doctor Cobo González...

Durante la ceremonia de conferir las órdenes, un sacerdote fue explicando a los fieles, desde el púlpito...

Finalmente, el Revdmo. Prelado pronunció una hermosísima plática en la que destacó la misericordia de Dios para con nuestra diócesis...

Terminó S. E. Revdmo. aludiendo a la festividad de hoy y exhortó a los nuevos sacerdotes a seguir siendo fieles discípulos...

RELACION DE NUEVOS PRESBITEROS Y SUBDIACONOS

La relación de los nuevos presbíteros y subdiáconos es como sigue: Presbíteros.—Don José García Avila, don Aureliano García Tello...

Don Carlos Granados Montoro, el lunes, a las diez y media, en Nuestra Señora de las Angustias.

Don Juan N. Medina Barea, el lunes, a las diez y media, en Cogollos Vega.

Don José García Avila, el miércoles, a las once, en Ubimeneas.

Don Rafael Leiva Díaz, el día 6, a las diez, en Alfacar.

Don Antonio Pérez López, el día 6, a las diez y media, en Motril.

Don Manuel López Ruiz, el día 6, a las 10, en Orgiva.

Don Miguel Rodríguez Ruiz, el día 10, a las diez, en Talará.

EN EL SALÓN DEL TRONO. Ayer tarde, a las siete, el señor Arzobispo recibió en el salón del trono de Palacio...

HOY, ORDENES MENORES. Esta mañana, a las ocho y media, en la iglesia de Nuestra Señora de Gracia...

COLECTAS EN FAVOR DE LA PRENSA

Conforme dispuso el Revdmo. Prelado, en todos los templos de la capital se celebraron ayer colectas en favor de la Prensa católica...

EN LA IGLESIA DE SAN PEDRO

En el antiguo templo de San Pedro se celebró ayer mañana una solemne función religiosa en honor de su titular...

BODAS DE ORO SACERDOTALES DE DON FRANCISCO HERRANZ PIQUERO

El virtuoso sacerdote don Francisco Herranz Piquero, capellán real, celebró ayer sus bodas de oro al cumplirse el L aniversario de su ordenación.

En la Capilla Real se dijo, a las diez de la mañana, una solemne misa en la que actuó de presbítero asistente su sobrino, reverendo P. Francisco Delgado Herranz...

La parte musical estuvo a cargo de una escogida orquesta que interpretó la misa "Te Deum laudamus", de Perossi.

ENTREGA DE PREMIOS A LOS ESCOLARES

Esta tarde, a las ocho, en el patio del Ayuntamiento, se procederá a la distribución de premios concedidos por el Municipio a los niños de las escuelas nacionales...

Vida católica

Hoy circulará el jubileo en San Pedro. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde a los turnos "Santo Ángel de la Guardia" y "Nuestra Señora de Fátima".

Mañana, primer domingo de mes, en los PP. Agustinos, cultos mensuales de la V.O.T. de San Agustín. A las nueve, misa de comunión general...

Mañana, a las nueve, en la Iglesia del Sagrado, cultos mensuales de la Pía Archicofradía de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor...

El tiempo

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 34 grados...

Tribunales de Justicia

Señalamientos para hoy.—Sala de lo Criminal.—Causa del Juzgado número 2, de Granada, por robo, contra José Fajardo Romero...

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno séptimo: don Manuel Alameda Buesa...

Sepa usted que...

...esta mañana, a las nueve, se celebrarán en la Universidad los ejercicios escritos de los alumnos del examen del Estado, número 454 a 599, ambos inclusive.

...hoy es el último día hábil para que retiren los taxistas el cupo extraordinario de gasolina.

...mañana, domingo, comenzará el programa de viajes de la temporada de verano, organizados por "Educación y Descanso".

...mañana, domingo, comenzará el programa de viajes de la temporada de verano, organizados por "Educación y Descanso".

«CONTRA EL CALOR!» UN TRAJE LAVABLE ES LO MEJOR «EL BARATO» «245 PESETAS!» «EL MIL RAYAS» «285 PESETAS!»

Las Américas Y LA OPERA EXPUESTO EN SUS ESCAPARATES

ANUNCIOS por PALABRAS

Advertisement for 'Los Modelos MARIA' featuring a coupon for the blind and details about clothing and fabrics.

Advertisement for 'Las Américas Y LA OPERA' featuring clothing and fabrics.

La Ley obliga a que todo niño, al terminar su vida escolar posea el correspondiente CERTIFICADO DE ESTUDIOS PRIMARIOS. En la escuela lo adquirirá

Llegó a Washington nuestro ministro del Aire, general González Gallarza

Durante su estancia en Los Angeles fué objeto de múltiples agasajos

Visitó numerosas instalaciones y fábricas aeronáuticas de Estados Unidos

LOS ANGELES, 29. (EFE).—A su regreso de Manila, y procedente de San Francisco, el ministro español del Aire, general González Gallarza, que, invitado por su colega norteamericano recorrió los Estados Unidos, ha permanecido cuatro días en Los Angeles, donde ha visitado varios establecimientos y fábricas de aviones de la ciudad.

El ministro, que ha viajado en avión privado puesto a su disposición por las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, fué recibido a su llegada a Los Angeles por el coronel jefe de protocolo, el jefe de las fuerzas aéreas en el Sur de California, por el consul de España en Los Angeles, señor Pérez del Arco y por un Comité de recepción compuesto por miembros de la colonia española en esta ciudad.

La noche de llegada, el consul de España organizó en honor del ministro un banquete en el hotel Ambassador, al que asistieron más de trescientas personas, miembros de la colonia española e hispanoamericana, destacadas personalidades de la vida social, cultural y militar de Los Angeles, representantes de la Prensa, etc.

El consul de España ofreció el homenaje al ilustre visitante destacando su famosa y vigorosa personalidad en la Aviación española, forjada hace 25 años durante el viaje del general Gallarza a Manila.

El ministro saludó en inglés a los jefes militares norteamericanos y las personalidades estadounidenses allí presentes, y en español a los miembros de la colonia española e hispanoamericana, subrayando la necesidad de unión y conciencia del interés entre todos los países del Continente americano y España. Terminó dando vivas a los Estados Unidos y a España.

Durante los tres días que ha durado su visita, el ministro del Aire ha visitado las fábricas de aviones "Douglas", en Long Beach, y Santa Mónica, acompañando por los coroneles Miller y Hutchinson, por el consul de España y por los miembros de su séquito.

Los directores de las fábricas "Douglas" ofrecieron un almuerzo y una cena en su honor, a los que asistieron las personalidades antes citadas.

También ha visitado las fábricas de aviones de caza y los estudios cinematográficos de la Warner Bros, en los que le ofrecieron un almuerzo.

Aguirre ejerce el derecho al pataleo

Protesta por la entrega del edificio de su «embajada» en París al Estado español

PARIS, 29. (EFE).—José Antonio Aguirre, "presidente del Gobierno vasco en el exilio" ha protestado ruidosamente por la entrega de su "embajada" en París, al Gobierno español. Su delegación había recibido nueve horas antes la orden de desalojar "en el plazo de 48 horas el edificio". "Protesto contra esta violencia y declaro que nuestra conducta y nuestra tradicional amistad con Francia merecerían otro trato, vociferó ante unos cuantos periodistas.

La delegación del llamado "Gobierno vasco en el exilio" recibió orden de la autoridad competente francesa de abandonar los locales para que el edificio pudiera ser entregado al Gobierno español, que lo había reclamado hace ya algún tiempo. Se espera que con esta determinación desaparezca una de las causas de tensión entre los Gobiernos español y francés. Un portavoz del ministerio del Interior explicó: "Francia no puede reconocer más que un Gobierno español".

¿DONDE "ATERRIZARÁ"? NUEVA YORK, 29. (EFE).—A bordo del "Ile de France" ha partido para Europa el ex presidente del gobierno rojo español, Juan Negrín. Negrín evitó a los periodistas y se ignora a dónde va.

Una joven muerta y numerosos heridos --dos de ellos gravísimos y seis graves-- en un accidente cerca de Guadix

Volcó un camión en el que se dirigían a la ciudad acitana cuarenta y cinco vecinos de Abia (Almería)

Los heridos graves fueron traídos esta madrugada al Hospital provincial

Una muchacha muerta y numerosos heridos, de los cuales seis están graves y dos gravísimos, fué el trágico balance de un accidente de camión ocurrido ayer tarde, alrededor de las siete, cerca de Guadix, a cuya ciudad se dirigía un camión de carga repleto de vecinos de Abia, pueblo de la provincia de Almería, con el fin

de asistir al recibimiento que se había preparado en la ciudad acitana a la imagen de la Virgen de Fátima.

A las seis de la tarde había salido de Abia un camión conducido por Victoriano Lucas, en el que iban unos cuarenta y cinco vecinos de aquel pueblo, en su mayoría mujeres; y al llegar el vehículo al sitio conocido por "Puente de la Bomba", cuatro kilómetros antes de llegar a Guadix, volcó aparatosamente. Nadie, ni los propios heridos con los que hemos tenido ocasión de entrevistarnos, se explican cómo pudo ocurrir el accidente ya que fué en una recta solitaria. No obstante, parece que sorprendió al chofer un bache algo pronunciado que existe en aquel paraje, y como el camión marchaba, según nos informan, a gran velocidad, cuando trató de frenar, se agolparon violentamente todos los viajeros sobre la parte delantera del vehículo. Esto explica, en parte, el hecho de que el camión, al levantarse por la "cola", volcara de atrás hacia adelante, cayendo todos los viajeros revueltos sobre la carretera.

UNA JOVEN, MUERTA

Los heridos fueron trasladados inmediatamente a Guadix, donde se les practicó la primera cura, falleciendo allí Casilda Martínez, de veintiséis años, soltera, natural y vecina de Abia. Una hermana suya, que también iba en el camión, resultó ileso, como igualmente el conductor Victoriano Lucas, que quedó detenido en Guadix. Las autoridades acitanas llamaron por teléfono a nuestra capital, para dar cuenta del accidente, saliendo con toda urgencia para Guadix, a las ocho y media, de la tarde, una ambulancia de la Jefatura de Sanidad y otra de la Cruz Roja, las cuales regresaron hacia la una de la madrugada, la primera con diez heridos, y la segunda con cinco.

MORRISON acepta la invitación de "Pravda"

LONDRES, 29. (EFE).—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que Herbert Morrison "tendrá mucho gusto en aceptar la invitación hecha por el diario soviético "Pravda". Se añade que dos periódicos británicos se han ofrecido ya a acoger en sus columnas la respuesta que dé "Pravda" a las declaraciones que haga Morrison.

Se indica que probablemente la declaración de Morrison tendrá forma de entrevista con el corresponsal en Londres del citado diario comunista.

Mientras tanto habían sido preparados los tres quirófanos del hospital de San Juan de Dios y el personal médico correspondiente. A las cuatro de la madrugada aún operaban los doctores don Juan Pulgar, don Rafael García Requena, don Juan Chacón, don Claudio Hernández y don Arturo Baca. A las tres, ante la gravedad de tres de los heridos, a dos de los cuales les fué hecha la trepanación, fueron llamados los transfusores de sangre don Jesús Núñez Carril y don Angel Galdó. Los heridos, una vez atendidos por los facultativos, quedaron encamados en distintas salas del Hospital provincial.

RELACION DE HERIDOS Naturalmente, fué muy difícil la labor de identificar a los heridos traídos a nuestra capital,

territorio, la independencia y seguridad de Corea del Sur dependían en gran parte de la potencia militar de los Estados Unidos y de la continuidad de la fuerza militar del mundo libre, afirmó el secretario de Defensa, George Marshall, ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes.

Respondió a un representante republicano, que le preguntó si los Estados Unidos iban a retirar sus fuerzas de Corea para reforzar las defensas europeas. Marshall dijo que Norteamérica no quería comprometerse más de lo necesario en Asia. "No me refiero con esto al Japón o a Okinawa", precisó.

GROMYKO RECIBE AL EMBAJADOR INGLÉS LONDRES, 29. (EFE).—El embajador británico en la U.R.S.S., sir David Kelly, ha visitado esta tarde, comunican de Moscú, al ministro interino de Asuntos Ex-

teriores soviético, Gromyko. Un portavoz de la Embajada cecílica la visita como de trámite y se negó a decir más al respecto.

VIENA, 29. (EFE).—Quince minutos duró la entrevista sostenida entre el embajador inglés en Moscú, sir David Kelly y el viceministro de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, después de la cual el embajador se trasladó a su residencia para preparar un informe.

ESPIAS COMUNISTAS, FUSILADOS EN FORMOSA

TAIPEH, 29. (EFE).—Dieciocho espías comunistas han sido fusilados al amanecer de hoy, cerca de Taipeh. Entre los fusilados se encuentra el teniente coronel encargado de sabotear la defensa de la isla de Formosa, y dos naturales de la isla. Es la primera ejecución en masa efectuada en Formosa desde la llegada del Gobierno nacionalista.

PRISIONEROS DE GUERRA EN COREA

Los nortecoreanos y comunistas chinos capturados prisioneros en Corea reciben un esmerado trato. Este internado del campo de Fusan adorna el exterior de su tienda con motivos orientales, mientras que sus compañeros le observan.—(Fot. S. D.)

ULTIMA HORA "ESTOY DISPUESTO A NEGOCIAR UN ARMISTICIO SI USTED LO DESEA"

Mensaje de Ridgway al comandante en jefe de las tropas nortecoreanas

Se espera el cese de hostilidades en un plazo de 24 horas

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 29. (EFE).—El general Matthews Ridgway ha enviado al comandante en jefe de las fuerzas comunistas coreanas, el siguiente mensaje:

"Como comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas, he recibido instrucciones para comunicarle lo siguiente: Informado de que usted puede desear una reunión para discutir un armisticio por el que cesen las hostilidades y todos los actos de fuerza armada en Corea, con adecuadas garantías para el mantenimiento de armisticio, en cuanto reciba sus noticias de que desea la celebración de tal reunión, estaré dispuesto a nombrar mi representante. En ese momento estaré preparado para sugerir una fecha en la cual él podría encontrarse con su representante. Propongo que esta reunión podría celebrarse a bordo de un barco hospital, en el puerto de Woosan".

Esta declaración del general Ridgway ha sido transmitida por todas las emisoras disponibles en Corea.

IMPORTANTE DECLARACION CONJUNTA WASHINGTON, 29. (EFE).—Clayton Fritchey, director de Información en el Departamento de Defensa, ha dicho que probablemente habrá una importante declaración conjunta de los departamentos de Estado y Defensa alrededor de las tres de la madrugada (hora española), sobre las negociaciones para el "alto el fuego" en Corea.

WASHINGTON, 29. (EFE).—El portavoz del departamento de Defensa, ha manifestado que el anuncio conjunto de los departamentos de Estado y Defensa,

PRISIONEROS DE GUERRA EN COREA



Los nortecoreanos y comunistas chinos capturados prisioneros en Corea reciben un esmerado trato. Este internado del campo de Fusan adorna el exterior de su tienda con motivos orientales, mientras que sus compañeros le observan.—(Fot. S. D.)

PATRIA

DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N.-S.

Precios de suscripción:
GRANADA, mes 15 pts.
REGION, trimestre 47 "
NACION, año 175 "
EXTRANJERO, id. 245 "
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelos, según Tarifa

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

MUNDO MUNDILLO...

DE MI CARTERA

Hoy se celebra mi Santo puesto que Marcial me llamo, aunque el nombre es lo de [menos], porque el traje no hace al santo.

En belenes no te metas que no sueles cocer, si están cerrados por fuerza como melón y mujer.

Más vale una sola abeja que cien gordos moscardonas, porque aquella hace el azúcar y éstas buscan los terrones.

En cada hacienda y empeño el mal tiene su esconderijo como en cada senda vieja hay trozos de mal camino.

Más vale vivir en paz y el andar de peregrino que tener muchos parlantes y vivir siempre con ruido.

El discreto hablar, agrada; y el mucho cascar, empece; el acorralar, delecta y el mucho rascar, escuece. MARCIAL

Se le calculan a Rusia unas 50 bombas atómicas

Praga promete devolver los aviones y pilotos norteamericanos

Tropas rusas, a la frontera rumo no-yugoslava

WASHINGTON, 29 (EFE). — Un especialista ruso en energía atómica que huyó hace un año a Gran Bretaña desde su país, y que se cree facilitó a los occidentales valiosos datos sobre los progresos atómicos de la URSS, afirma, se dice hoy aquí, que los soviéticos disponen actualmente de unas cincuenta bombas atómicas.

CHECOSLOVAQUIA DEVOLVERÁ A LOS PILOTOS AMERICANOS

VIENA, 29 (EFE). — El Gobierno checoslovaco ha anunciado que pondrá en libertad a los pilotos de los dos aparatos de "caza" norteamericanos que cayeron cerca de Praga hace tres semanas. Los aviones también serán devueltos, según las noticias recibidas de la capital checa.

DEPORTACIONES EN MASAS

VIENA, 29 (EFE). — Noticias dignas de crédito dan cuenta de que las autoridades rumanas proceden activamente en la zona fronteriza con Yugoslavia, a la evacuación en masa de la población civil, que es enviada al mar Negro. Los pueblos fronterizos son ocupados según las noticias de la misma fuente — por tropas soviéticas llegadas de Hungría.

DISPUESTO A REGRESAR... CON CONDICIONES

FRANCFORT, 29 (EFE). — El político yugoslavo doctor Topolovic, presidente que fué del partido socialista y que huyó de su país y fué condenado en rebeldía a veinte años de prisión, ha declarado a la agencia United Press que está dispuesto a volver a Yugoslavia cuando se restablezca la seguridad con el fin de ayudar, en caso de amnistía general, a la construcción del socialismo.

LIBROS y REVISTAS

"Cuadernos de Política Internacional"

Con la aparición de este número 5, inician su segundo año de vida los "Cuadernos de Política Internacional" que publica el Instituto de Estudios Políticos. La actualidad, de los temas y el rigor y objetividad con que son estudiados, han sido las características de esta publicación, que ahora, en su número 5 sabe seguir manteniendo, ofreciendo al lector un sugestivo índice por la variedad de temas contenidos en él.

La sección de artículos está formada por tres de gran interés. El primero de ellos, debido al profesor don Luis García Arias, titulado "España y el Pacto del Atlántico"; el conocido internacionalista Camilo Barcia Trelles, se ocupa en un extenso trabajo de "La polémica de los dos mundos hostiles"; y don José Sebastián de Ercilla, escribe sobre Norteamérica y Sudamérica.

La sección de notas y crónicas está formada por seis trabajos: El Consejo de Europa, por Román Oyarzun; "Alemania y la política internacional", por José Antonio Gascón; "Inspiraciones soviéticas sobre los Splezberg", por José Luis de Arce; "La Federación católica americana", por Gaspar Sans y Torvar; "La extensión angio-egipcia"; La unificación del valle del Nilo"; por Inocencia Rodríguez Mellado; y Manuel Montero Martín; y "Apostillas económicas al estatuto de Tánger", por Fernando Sebastián.

Completan el número, las habituales crónicas de política internacional, por Fernando Murillo; la cronología de acontecimientos mundiales, por Inocencia Rodríguez Mellado; y la sección de Bibliografía en la que hay reseñas de libros, gran cantidad de noticias de libros y un amplio fichero de revistas.

Por último, en la sección de Documentación Internacional, se recogen tres tratados de España con la República del Líbano y con el reino hachemita del Jordán.

Ultima novedad para los herniados

HERNISAN atempó a la cabeza del progreso en ortopedia ofreciendo a los herniados su último modelo, el **ADMINICULO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION Y REGULADOR DE CONTROL** que constituye el mayor adelanto de la moderna ortopedia americana. Su adaptación es perfecta, conteniendo las hernias con excepcional comodidad. (C. C. S. 11912).

Aviso: Visita en GRANADA, lunes, día 2, de 10 a 2, consultorio Dr. Francisco Tello, calle Horna Espadero, números 13 y 15. Según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico)
Balnes, 104. - Barcelona

LA BATALLA SECRETA DEL "RADAR"

(Viene de la página octava)
por la utilización del "radar". En Alemania, el Alto Mando de la Marina sabía que los ingleses disponían, no solamente de "radar" para registrar los navios enemigos, sino también de aparatos que aseguraban automáticamente la dirección del fuego. Los alemanes no poseían nada semejante. En virtud de esto, después de la pérdida del "Bismarck" se dio la orden a las unidades de combate de alta mar de cesar toda actividad.

LUCHA CONTRA EL AISLAMIENTO

Inglaterra sabía que era mortalmente vulnerable por mar. Hasta entonces había hecho lo imposible por evitar su aislamiento. Fue entonces cuando apareció en los Estados Unidos el "mago de los astilleros", que originó una revolución en la construcción de los navios: George Kaiser, que construyó navios de 10.000 toneladas en cuatro días. Cuando se supo esto por primera vez en Alemania en 1942, se produjeron carcajadas en los medios competentes. El tiempo de construcción previsto para tales navios de transporte era, en todos los astilleros del mundo de dos a tres meses. ¡Cuatro días! ¡Aquello no podía ser más que una broma! La realidad era distinta y lo cierto es que sólo eran necesarios algunos días para construir un "Liberty-Ship". Existía un armazón de cemento, todas las piezas se hacían fuera de los astilleros, y luego una vez construidas con la mayor precisión se las reunía en el plazo previsto, de cuatro días. Los navios que construía Kaiser no eran sólidos, ciertamente. De acuerdo con lo previsto, no debían realizar más que cuatro viajes transatlánticos, con lo cual amortizaban debidamente los gastos de su construcción. Gracias a este procedimiento lograron los aliados asegurar el abastecimiento de las Islas Británicas.

LA MARINA BRITANICA EN SITUACION CRITICA

Un comunicado oficial del O.K.W. anunció el 20 de abril de 1942 que submarinos alemanes habían hundido en las costas orientales de la América del Norte y en el mar Caribe, a dieciocho navios ingleses de un desplazamiento de 131.000 toneladas. Las informaciones sobre importantes hundimientos se sucedían en breve plazo.

Después de haber perdido la guerra del aire contra Inglaterra, Hitler creía tener otra baza si lograba que Inglaterra y ese reducido considerablemente su abastecimiento marítimo. El Estado Mayor alemán había calculado que si Inglaterra era capaz con la ayuda del mundo entero de sustituir 800.000 toneladas de pérdidas, no podía superar esta cifra sin exponerse a la catástrofe.

En junio de 1942, las 700.000 toneladas habían sido superadas, según los comunicados británicos. Por lo tanto, el límite que debía decidir la existencia o la muerte de Inglaterra estaba casi alcanzado. Pero he aquí que repentinamente la curva de pérdidas detuvo su ascensión y esbozó un rápido descenso. Los ingleses, ante estas pérdidas crecientes, se dieron cuenta de que, era necesario a todo precio anular la empresa que estrangulaba su país. Durante el otoño de 1942, el "Coastal Command" tomó la decisión de lanzar a la batalla atlántica algunos aparatos dotados de "magnetron", a pesar de que esta iniciativa llevaría al descubrimiento de este último por la defensa alemana del "radar".

EL APARATO "A.S.V."

Un modelo, primitivamente destinado a la Marina fué incorporado a los bombarderos, para llegar así al tipo único H. 2. S. A. S. V. Este aparato trabajaba con una longitud de onda de 1,50 metros y su alcance era de cerca de seis kilómetros. Fué el A.S.V. el que permitió a los aviones ingleses aproximarse a los submarinos sin ser inquietados.

El 1 de marzo de 1943, dos bombarderos "Wellington", provistos de aparatos "Rotterdam", iniciaron el vuelo por primera vez. Poco después, doce "Rot-

terdam" estaban casi constantemente actuando por encima del golfo de Vizcaya. Fueron ellos los que descubrieron de día y de noche cualquier submarino que emergiera. La precisión en la determinación del objetivo, aproximadamente a 30 metros, hacía inútil la utilización de reflectores. En vuelo planeado, procedente de un lugar desconocido, los aviones realizaban con precisión sus trabajos destructivos. Los aviones británicos señalaron en mayo de 1943 la presencia de más de cien submarinos alemanes en el golfo de Vizcaya. Esto significaba, teniendo en cuenta que estaban comprometidos en la tarea de hostigamiento en este lugar unos cincuenta submarinos, que cada uno de ellos había sido visto por lo menos dos veces.

El número de submarinos hundidos aumentaba durante el verano de 1942 de manera alarmante. Pero era sobre todo el golfo de Vizcaya el que se había convertido en un infierno de destrucción. Los submarinos son, en realidad, navios de superficie, que se sumergen solamente en el momento del ataque. Ahora les era obligatorio permanecer el día entero bajo el agua, pero les era necesario subir a la superficie, incluso en la zona peligrosa, para así volver a cargar los acumuladores.

Poco a poco, la noche hasta entonces protectora se transformó en enemiga de las tripulaciones. Las bombas estallaban cada vez con más frecuencia en las proximidades inmediatas de los submarinos. Y era después de esto cuando se oía el zumbido del avión que se alejaba. Los aliados utilizaban además del "radar" otros medios técnicos en la batalla naval; disponían de boyas provistas de un dispositivo de escucha automática y que lanzadas en el agua, transmitían, por medio de emisoras instaladas en su interior, a los aviones que volaban sobre ellas, los ruidos de las hélices de los submarinos sumergidos.

Los alemanes no tenían aparatos de "radar" a bordo, mientras que los bombarderos británicos que habían hasta entonces arrojado sus bombas en la oscuridad aparecían ahora provistos de reflectores especiales, "fijos en las alas" el "Leigh Light" que alumbraba bruscamente el cielo y el agua "a giro". En estas condiciones, el Mando Submarino alemán prefería generalmente navegar de día sobre el agua, porque entonces se señalaba menos la presencia de los aviones enemigos. Como consecuencia de los

nuevos métodos de combate británicos y del aparato A.S.V., un tercio de la flota alemana comprometida en esta batalla fué hundida en esta época.

LA "CRUZ DE VIZCAYA"

El alto mando de la Marina alemana se reunió frecuentemente para estudiar los medios defensivos. Doenitz amenazó a los Híscos de Peizerhaken con un Consejo de guerra en caso de que en el plazo de algunas semanas, no hubiesen establecido una instalación de alarma eficaz. Era necesario a toda costa descubrir un arma defensiva, y los laboratorios de la Marina alemana trabajaban sin descanso. Muy pronto la "Cruz de Vizcaya" surgió. Este aparato se componía de una antena, de construcción bastante primitiva y de un aparato de medida de ondas, que funcionaba con ondas comprendidas entre 50 centímetros y 2 metros. Por primera vez se construyó en Alemania un aparato que permitía a los submarinos alemanes darse cuenta si estaban siendo captados por un haz de ondas de un "radar" enemigo. Esta instalación fué luego perfeccionada por un receptor "Metox".

EL "METOX"

El "Metox" representaba el inconveniente de emitir ondas que no indicaban ni la dirección, ni la altitud, ni el número de aviones que se dirigían sobre él. Todo lo que el mando del submarino sabía gracias al "Metox" era que un avión se encontraba en un radio máximo de cien kilómetros. Este aparato daba una cierta seguridad, pero no logró aumentar la cifra de tonelaje hundido a los aliados. Como antes, los submarinos alemanes se veían obligados a permanecer sumergidos o hundirse durante el combate.

La "Cruz de Vizcaya", sin embargo, indicaba la dirección y la altitud de las formaciones que se aproximaban. Pero muy pronto los aviones ingleses lograron cercar a los submarinos alemanes fuera de la zona que alcanzaba el fuego de la D.C.A. y llevar a los lugares en un tiempo "record" un segundo avión o un caza de submarinos.

La lucha se hizo implacable. Los mandos sabían que no les quedaba más que una probabilidad de salvación durante la media hora que transcurría quizá hasta la llegada del refuerzo enemigo. Era necesario sumergirse en el momento preciso en que el avión que les vigilaba describía una curva.

EL "NAXOS"

Ante la impotencia de los nuevos aparatos, el Mando superior de la Marina alemana se reunió en marzo de 1943. Por primera vez, profesores, ingenieros, técnicos y militares se encontraban reunidos alrededor de un tapiz verde para buscar la solución de un problema a la vez técnico y científico. El general Martini creó entonces la comisión de los "Rotterdam", que tenía por objetivo centralizar todos los trabajos realizados en el dominio de las ondas centimétricas. Cada día que pasaba se producían nuevas pérdidas y la batalla naval contra Inglaterra no debía ser perdida. En aquellos momentos la Marina constituía para Alemania su última probabilidad.

Una defensa eficaz contra el aparato "Rotterdam" podía consistir en la entrada en acción de puestos de interferencia, que trabajaban con la misma longitud de onda de 9 centímetros. Pero esta solución suponía la entrada en acción inmediata de emisoras alemanas de "magnetron". Ahora bien, por una parte no existían, y por otra su fabricación en serie, exigía, según los cálculos alemanes, un plazo por lo menos de un año. Por lo tanto, esta solución fué abandonada.

Restaba como única salida una instalación de alarma que pudiese, en lugar de la "Cruz de Vizcaya" y del "Metox" anunciar por lo menos la proximidad de un avión enemigo. El H.2.S.A.S.V. "Telefunken" había logrado, para la aviación, un perfeccionamiento del aparato que procuraba una protección muy primitiva. Era el aparato detector, provisto de una antena de un alcance de 9 kilómetros llamado "Naxos".

Fué con estos aparatos primitivos con los que los submarinos se vieron obligados a luchar contra los "radar" más perfeccionados del mundo, provistos de cincuenta tubos, pero los alemanes no tenían elección y a pesar de su carácter claramente deficiente el detector era reclamado de tal manera que se vio a comandantes de submarino llegar a Berlín desde los puertos de la costa francesa, negándose a volver a sus lugares de acción antes de haber podido "tocar" uno de estos receptores.

Pero a pesar de los perfeccionamientos aportados por el "Naxo" antena giratoria, soporíferos hijos a la torrecilla el destino de los submarinos alemanes no varió.

(Continuará)
(Derecho exclusivo PATRIA y OPERA MUNDI).



Cierto sujeto había inferido graves ofensas a un ciudadano que respondió a ellas arrojando el transe al rostro del provocador, tras de lo cual quedó con el cuello a espada que se celebraría en los alejados terrenos de un solar únicamente frecuentado por los gorriotes que andaban en un viejo cedro que allí había.

Acudieron a la cita los dos contendientes y los padrinos de cada uno, algunos de éstos, provistos de sendos periódicos que desdoblarian más tarde. Despojados de las chaquetas, tomaron armas y, bajo las extendidas ramas del árbol, comenzaron a hacer chocar los aceros. El que provocara la riña se tiraba a fondo y varias veces cometió fallos que el ofendido toleró, mientras él luchaba según las normas clásicas.

Los padrinos, entre tanto, o leían los periódicos o discutían, agrupados, los móviles que habían llevado a aquellos dos hombres a matarse.

Una de las veces, el ciudadano ofendido movió la espada de tal suerte que el arma del contrario saltó de su mano y fué a caer detrás de la tapia que circundaba el solar y, entonces, corrió lo inesperado. De la altura, por entre las verdes ramas de la conifera, cayó una fruta madura que el árbol ofreciera; cayó a los manos del sujeto una espada con la que, ante la admiración de los circunstantes, continuó el desafío.

Pasaba el tiempo y con ligeros alternativas al duelo continuaba sin que los protagonistas dieran señales de cansancio. Se tiraban fintas que eran cortadas sin vacilación por la espada adversaria; los contendientes se habían "tocado" mutuamente y las nítidas camisas de aquellos hombres, empapaban la sangre que corría de sus heridas.

De pronto, la espada del provocador saltó de sus manos y fué a caer lejos y, en el mismo instante, el desarmado sujeto extendió la mano bajo el árbol gigante del que cayó nuevamente una espada, con la que continuó la lid.

Al cabo de muchas horas, y cuando la sangre de ambos esgrimidores teñía los vestidos de éstos, alguien sugirió que se les concediera una tregua, pero, de entre el ramaje del cedro, una voz pronunció un "no" que dejó sorprendidos a los que lo escucharon. Más tarde, propuso un caballero con barba cana que cada uno se marchase a su casa y terminase de esta manera aquel luchar y aquel desangrarse de los duelistas, y otra vez, de la tronca atlema del árbol se escuchó el "¡No!" que hizo temblar al sujeto provocador del desafío.

Y el duelo continuó, y los adversarios volvieron a desgarrar sus carnes con las agudas puntas de sus espadas y cuando aquel que ofendiera al otro se sintió agotado y notó su inferioridad ante los ataques certeros de su antagonista que le acorralaba, cuando todo hacía prever que posiblemente el primero podría recibir una grave estocada del segundo, del árbol saltó una voz que atronó el ámbito.

—¡Stop!!
—"¡Stop!! ¡stop!! ¡stop!!"
Y algunos de los presentes comentaron:
—¡Vaya, hombre! Ya era hora que alguien pensara en acabar esta lucha y que estos dos hombres se den la mano y aquí no ha pasado nada.

Y mientras tanto, uno de los padrinos del agraviado espadachín salió sigilosamente del solar, se compró un hacha y se llevó a tallar árboles por el mundo.

ARTURO DE LEON

(Prohibida la reproducción)

PALUDISMO: Es el momento, si has tenido paludismo el año pasado, de asegurar para siempre tu curación. Acude al Dispensario Antipalúdico, que te llevará de la mano para que no vuelvas a sufrir de paludismo. (Jefatura provincial de Sanidad).

RETABLO de la EUTRAPELIA

PROVERBIO RUSO. — (De actualidad siempre). — El lobo ruso puede perder sus dientes, pero nunca pierde sus inclinaciones.

Crucigrama

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. Agotó. 2. Nombre de una letra — Ave zancuda. 3. Nota — Símbolo del Samario — Campeón. 4. Al revés: Cerdas en la cerviz de algunos animales. 5. Estimular. 6. Recreo. 7. Altar — Delincuencia. 8. Adviertes. 9. Al revés: Instrumento musical. 10. Nota — Al revés: Nota — Vocal repetida. 11. Al revés: Religioso.

VERTICALES: 1. Cerradura — Metal. 2. Recó — Hábita. — Al revés: Nombre de una letra. 3. Al revés: Proposición — Al revés: Garantías. 4. Al revés: Cotor — Del verbo Ir. 5. Utilizar — Rey de Asturias. 6. Nota — Patio para las gallinas. 7. Al revés: De esta forma — Al revés: Número — Vocal repetida. 8. Despojado — Vocal repetida — Al revés: Animal.

SOLUCION AL EXTERIOR

HORIZONTALES: 1. Abstemio. 2. Tapa — Mal. 3. est — La — Re. 4. Bata. 5. Tirabas. 6. esD — Ala. 7. Ajoferá. 8. Nota. 9. Ar — Bo — As. 10. Ras — Loco. 11. Aparador.

VERTICALES: 1. ated — Sacard. 2. Bez — Tal raP. 3. SS — Bidón. 4. Talar — Job. 5. Ala — asa. 6. M.N. — abara — od. 7. laE — Ala — co. 8. oheñá — ascE.

RESISTENCIA HUMANA. — Algunas personas creen que el hombre es frágil, que apenas puede pasarse un par de días sin comer, y no digamos sin beber por ser esta cualidad más propia de hombres que de mujeres. Sin embargo, el cuerpo humano tiene una gran resistencia; puede que lo pongan en duda, pero para ello les damos a continuación una tabla realizada por varios doctores alemanes y, según ellos, comprobada en varios pacientes y con la mejor garantía de éxito. Ahora, que por nuestra parte les recomendamos no ponerse a prueba, por si falla la garantía alemana.

El hombre puede estarse ciento quince horas sin dormir; veintidós días sin beber agua — algunos se pasan toda su vida; sesenta y cinco sin comer; conter el aliento durante veinte minutos y cinco segundos; permanecer bajo el agua sesenta minutos y veintinueve segundos; vivir con el corazón parado durante veinte minutos; vivir en un ambiente de 120 centígrados de temperatura y en un frío de setenta y cinco bajo cero; y lo más temible de todo para como están los tiempos; tener una familia de cuarenta y cuatro hijos.

EL ARTE DE LOS PINCELES.

Los pintores, aparte de su clasificación por escuela, atendiendo a su estilo, pueden clasificarse también de la siguiente forma; los que pintan lo que ven; los que pintan lo que creen que ven; los que creen que pintan lo que ven; los que creen que pintan lo que creen que ven; y los que creen que pintan. Este último grupo es el más numeroso de todos ellos.

LA IMPORTANCIA DEL AZUCAR.

El azúcar es una de las más notables sustancias naturales. Por los antiguos se le consideró como medicamento y como alimento; facilita más energía a más bajo precio que cualquier otro artículo. Fijado en las hojas verdes de las plantas por fotosíntesis, representa anualmente una energía igual a la de 200 mil millones de toneladas de carbón.

La molécula de azúcar tiene diez mil derivados. El azúcar por sí mismo, el alcohol utilizado en la fabricación de caucho sintético se deriva del azúcar. Manitol, acetona, butanol, ácido láctico y ácido cítrico se

hacen del azúcar, que también entra en la combinación de productos plásticos y textiles, bebidas, repostería, cemento, vidrio, papel, jabón, tabaco y muchos otros productos industriales.

CONSEJOS COMPRIMIDOS.

—Pasando la plancha caliente sobre una madera espolvoreada con sal fina se evitará que se pegue al contacto con la ropa.

—Las manchas de té se eliminan de los tejidos dejando caer sobre las mismas desde cierta altura un chorrito de agua hirviendo.

—Los objetos de yeso se limpian cubriéndolos con engrudo de almidón. Al secarse éste se descascara en escamas y deja la superficie limpia.

Jeroglífico

M-R 3 M-P

ATK ON

R 500

1000

SE VIO OBLIGADO EN EL MANICOMIO...

(La solución, mañana)

Solución al exterior: Título de una novela, UN LOCO DE OCASION.

HICLA

HOJA DE AFETAR 0'40

EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

Cede ligeramente la grave tensión anglopersa

MUSSADEQ APLAZA LA DISCUSION DEL PROYECTO DE LEY CONTRA SABOTAJES

Morrison pide a los técnicos de la Anglo-iranian que sigan en sus puestos

Se confía en la gestión conciliadora de Truman

LONDRES, 29 (Urgente). — (EFE). — El secretario del Foreign Office, Herbert Morrison, ha pedido a los ingenieros, técnicos y empleados de la Anglo-Iranian Oil Company, que permanezcan en sus puestos.

INDICIO ESPERANZADOR
TEHERAN, 29 (Urgente). — (EFE). — El jefe del Gobierno persa, Mussadeq, ha accedido a aplazar el envío al Parlamento, para su discusión, del proyecto de ley contra sabotajes. La decisión de Mussadeq es considerada como un indicio amistoso de llegar a una solución del actual conflicto petrolífero.

MEJORA LA SITUACION
TEHERAN, 29 (EFE). — A raíz de los últimos acontecimientos, la situación del problema petrolífero ha mejorado. Estos acontecimientos se desarrollaron así:

A primera hora de la mañana del viernes, el embajador de los Estados Unidos en Teherán, Henry Grady, celebró una conferencia con el jefe del Gobierno persa, Mohamed Mussadeq. Este último se mostró dispuesto a pedir al Parlamento que demore el debate acerca del proyecto de ley contra sabotajes.

Ante la actitud conciliadora del jefe del Gobierno persa, el embajador norteamericano envió un cablegrama urgente a la Embajada de Estados Unidos de Londres para que fueran advertidos de esta decisión de Mussadeq los dirigentes de la Anglo-Iranian, al mismo tiempo que formuló la sugerencia de que se dirigiera un llamamiento al personal inglés en las instalaciones petrolíferas para que no abandonaran sus puestos.

Exactamente una hora después, el secretario del Foreign Office, Morrison, ha dirigido al personal inglés un llamamiento en este sentido.

GRADY, SATISFECHO
TEHERAN, 29 (EFE). — Al terminar su conferencia con el jefe del Gobierno persa, el embajador norteamericano, Henry Grady, expresó su satisfacción por los resultados de la misma, que han permitido que Persia aplase la discusión en el Parlamento del proyecto de ley contra sabotajes. Proyecto de ley dirigido especialmente contra los funcionarios ingleses de la industria petrolífera, y que, al mismo tiempo, ha servido de base para que el secretario del Foreign Office, Morrison, dirigiera un mensaje a los empleados ingleses de la Anglo-Iranian, en el que les pide que continúen en sus puestos.

No obstante, el embajador añadió que en lo que respecta a las exportaciones de petróleo, el jefe del Gobierno persa se ha mantenido inflexible y ha insistido en que todos los capitales de los buques-cisternas deberán formar los recibos de la nueva Compañía nacional. El embajador ha rogado a Mussadeq que trate por todos los medios de buscar una solución a este problema.

"El doctor Mussadeq —dijo el embajador— me dijo que si no cumpliera al pie de la letra la ley de nacionalización, el Gobierno perdería el apoyo del pueblo persa que ahora tiene".

LAS TURBAS, CONTRA EL BANCO BRITANICO
TEHERAN, 29 (EFE). — Un portavoz de la Embajada británica declara que un grupo de mozabites se entregó el jueves a violencias contra la fachada del Banco Británico del Irán, en Shiraz, rompiendo cristales y haciendo desperfectos en los muros. Al acudir la Policía, los jóvenes —cuya filiación política se desconoce— se dieron a la fuga.

SHINWELL, JACTANCIOSO
PARIS, 29 (EFE). — El ministro de Defensa inglés, Shinwell, ha declarado que "Inglaterra tiene motivos para creer que el Gobierno persa adoptará una actitud más razonable sobre la situación del petróleo".

Sin aludir al mensaje de Morrison, el ministro añadió: "Nosotros, los ingleses, no cedemos fácilmente. Prueba de ello es que tenemos un contingente de tropas en aquellos parajes y que hay otros preparativos. Pueden ustedes estar seguros de que actuaremos en defensa de lo que es justo. Esperamos que al fin prevalezca el buen sentido. Le interesa también a Persia".

COMENTARIOS DEL "NEW YORK TIMES"
NUEVA YORK, 29 (EFE). — El editorial del "New York Times", dice que la carta del jefe del Gobierno iraní, Mussadeq, al presidente Truman, junto con la oferta de retirar la ley contra los sabotajes "son los primeros síntomas de que los consejos más tranquilos comienzan a prevalecer en Teherán".

Agrega que en la carta a Truman "no se le pide que medie, pero todo el mundo deduce de la nota que el Irán mira a este país en busca de ayuda en la crisis que se ha producido y cuyo alcance las autoridades de Teherán no pueden predecir. Mussadeq da a entender claramente que alguien debe actuar inmediatamente si las peores consecuencias de una ruptura se quieren evitar. Puesto que los británicos están igualmente desearios de evitar esas consecuencias, escogerán con satisfacción nuestros buenos oficios para este fin, y no hay duda de que el presidente continuará sus esfuerzos por alcanzarlo".

EL PORQUE DEL MAREO

Por Wenceslao Fernández - Flórez

HE leído un artículo de divulgación del doctor Fernán Pérez acerca del mareo, de sus causas y de la terapéutica farmacológica que modernamente se aplica. El tema del mareo siempre me interesó y hasta le dediqué más de un comentario. Las razones de la atención que en mí despierta ese fenómeno son perfectamente explicables. Casi puedo decir que soy naúto, porque La Coruña es como un gran barco amarrado a tierra por el grueso cable de la calle de Juana de Vega y batido por el malhumorado mar del Océano. Además, he vivido cinco años en El Ferrol, cuando para entrar o salir de él no había otro medio que tomar pasaje en unos pequeños y valientes vaporcitos que desafiaban la agitación de la Maroia para ir desde la capital del Apostadero a la de la provincia. La Maroia señala un duro pasaje marítimo. No lejos existen bajos peligrosos; la extensa molladura de la costa que va desde el Priorato al Monte San Pedro está bañada por los fuertes vientos del Noroeste; las corrientes que las mareas producen en tres rías, confluyen allí. Por todo esto, las once millas que separan los muelles corruñeses de los ferrolanos son difíciles de navegar, algunos días, y tienen mala fama. ("El que pasa La Maroia —pasa la mar toda", suele decirse). Lo normal era que los pasajeros que desembarcaban en el espigón de Curuxelas se interlasen en la ciudad con el verdoso sello del mareo en el rostro, y que quienes tuviesen que embarcar al siguiente día anduviesen preocupados, pensando en que el mar arbolaba y quizá se viesen obligados a ofrecer a las sardinas un desayuno tomado a prisas.

El mareo, pues, se hacía frecuente alusión en las conversaciones. Tantas veces como puede preguntarse al amigo hallado en una calle, "¿Cómo está usted?", se interrogaba allí naturalmente: "¿Se ha mareado usted?". El mareo era un asunto de charla y un motivo de preocupación.

En aquella travesía yo presencié casos muy curiosos de mareo. Me parece que podría componer con los que recuerdo un anecdotario divertido. Porque el mareo resulta divertido para quien no lo padece, y yo no lo sufrí jamás. Ajeno a todos los síntomas, uno no acierta a explicarse la mutación que se opera en el aspecto y en la conducta de cualquier compañero de viaje. Las víctimas del mal comienzan por ponerse pálidas. Lo que más parece desagradarles en esos momentos es tener que hablar. Se quedan silenciosas y meditabundas. Luego, su expresión es la de una persona a quien le ha sucedido una gran desgracia. Y, por último, corre a la borda, se asoma a ella y se entrega a movimientos espasmódicos, como si estuviesen arrojando a los peces, aunque ya pueden imaginarse ustedes lo que hace en realidad. Después de este alivio se quedan laxos, rotos, turbados en cualquier parte, sin gana de vivir, aniquilados. Quien no se mareó no puede comprender que todo esto ocurra únicamente porque el barco se mueva, ya que para mí, entre muchos, uno de los placeres del viaje por mar es precisamente que el barco suba y baje las cuestas de las olas y levante bigotes de espuma y batallas. Porque, con mar agitada, la impresión es de que el barco lucha.

He oído y leído bastantes interpretaciones del mareo; las que da el doctor Fernán Pérez son las que más recientemente nos ofrece la ciencia y se relacionan con el hígado, el cerebro, el estómago, etcétera, como antes se suponía, sino con el laberinto del oído. Esto, referido al vé-

lago, lo conocíamos ya. Sin embargo, debe de existir alguna fundamental diferencia porque yo, que según ya dije, no sé lo que es el mal de mar, siento vértigo en cuanto me asomo a un segundo piso.

Naturalmente, no pretendo poner ninguna objeción a la ciencia, pero me siento tentado a confrontar con ella mis observaciones, y éstas me inclinan a creer que, más que todas las causas físicas, el factor psíquico —al que también se refiere mi culto amigo el doctor Fernán Pérez— es el que ejerce mayor influencia. El miedo a marearse produce el mareo en tan gran número de casos que, para mí, debe considerarse como la causa principal, por la más generalizada, y por digo la única por respeto a los médicos, y por dejar a los imponderables y a lo aleatorio al margen a que tiene derecho en todas las materias.

Una vez que yo expuse esta opinión, marcadamente empírica, al contar, en un momento de ocio, a un personaje que ha viajado mucho, un sucedido que esquematiza mi teoría. Embarcaba mi ilustre amigo en Saint-Nazaire, en un buque excelente que debía zarpar a las nueve de la noche. Con el viajero iba su esposa, que no tenía grandes preferencias por los barcos, aunque fuesen transatlánticos de muchas toneladas. Pasó un tiempo, que mi amigo dedicó a su instalación, y entonces fué al camarote de su esposa. La dama, asistida por su doncella, se había rendido a las congojas de un terrible mareo. Eran las once de la noche; el barco —que debía llevar dos horas de navegación— trepidaba. Pero...

Pero lo cierto era que aún continuaba amarrado al muelle. La salida se había retrasado y eran las máquinas que movían las grúas de carga las que estremecían la armazón. La simple creencia de haber abocado al océano bastó en este caso para originar todo un cuadro de angustias físicas en las que el laberinto del oído no tenía la menor responsabilidad.

Por mi parte, conociendo individuos que, por sus ocupaciones, se veían obligados a realizar frecuentes viajes sobre las aguas acompañados siempre por un indomitable terror. Temían al naufragio y consideraban un milagro que no ocurriese. Eran gente de tierra adentro, que se apocaba ante la líquida inmensidad. No se mareaban. La costumbre les fué, poco a poco, suavizando sus inquietudes.

Y el primer día que dejaron de tener miedo a ahogarse... comenzaron a sufrir el mareo. El doctor Fernán Pérez nos ilustra acerca de la aparición de preparados de alcaloides catrónicos de mandragora, de combinaciones de hiosciamina-escopolamina, de compuestos en los que entra la clorazona, el luminal, los bromuros, que curan o evitan el mareo.

Bien; pero existen casos en que el mareo fué evitado injiriendo simple bolitas de miga de pan ofrecidas por el médico acordado que gustó de hacer tal experiencia con los pasajeros. Reverencio la ciencia; no obstante, en esta singular cuestión del mareo terqueo en creer que, casi siempre, como factor principal y determinante, es la imaginación el agente que lo provoca. Un noventa y nueve por ciento de las personas se marean porque suponen que debe marearse. El más eficaz médico contra el mareo sería... un hipnotizador.

(Prohibida la reproducción)

El fantasma de la inflación vuelve a ensombrecer el horizonte alemán

Proyecta el Gobierno un nuevo y triple ataque a los bolsillos particulares

(De nuestro corresponsal JOSÉ L. NAVARRO, desde FRANCFORT)

FRANCFORT, 29. — El fantasma de la inflación vuelve a ensombrecer el horizonte como una negra nube amenazadora sobre la situación económica de Alemania, siempre en franca mejora, pero apenas acababa de despejarse. Es algo parecido al tiempo de esas terribles incoherencias, en que casi todos los días el cielo amanece limpio y a la hora siguiente se desata una furiosa tormenta. O viceversa: truenos primero y a continuación luz y sol.

Hay un contraste chocante, que solamente los técnicos financieros, con su ciencia complicada, serían capaces de explicar. La moneda se encuentra en una posición de estabilidad y fuerza que nadie hubiera sospechado hace tres años, cuando se creó. El dólar ha bajado de tal forma que hoy se cotiza en el mercado negro a su mismo precio legal, y el "deutsche mark" ha subido hasta adquirir muy aproximadamente la equivalencia con el franco suizo, la divisa europea más poderosa. Por otra parte, el marco occidental vale cinco veces lo que el marco oriental, es decir, que en este terreno la República del Oeste también le ha ganado la batalla al régimen implantado en el Este por los rusos. Pero al mismo tiempo los precios y los salarios continúan una carrera sin fin, la vida se encarece continuamente y el Parlamento de Bonn no hace más que votar nuevos impuestos, en una lucha estorada por equilibrar el presupuesto del país, o mejor dicho, el balance del comercio exterior. Es muy probable que la escasez de dinero —deliberadamente impuesta en junio de 1948, al ser lanzado el "deutsche mark" a la circulación— sea la clave simultánea de la estabilidad de la moneda y de la creciente carestía general. De cualquier modo, la inflación se presenta como una perspectiva cada vez menos remota.

ESFUERZOS PARA SANEAR EL PRESUPUESTO

Los últimos esfuerzos del Gobierno para sanear el presupuesto han dado por resultado una serie de medidas que no animan, ciertamente, al sufrido contribuyente alemán. En primer término, serán suprimidas todas las exenciones y rebajas aduaneras que región desde los primeros años de la postguerra, con la única excepción de aquellas que favorecen a los productos alimenticios subvencionados.

PALUDISMO: Es el momento, si has tenido paludismo el año pasado, de asegurarse para siempre tu curación. Acude al Dispensario Antipalúdico, que te llevará de la mano para que no vuelvas a sufrir de paludismo. (Jefatura provincial de Sanidad).

ndos oficialmente. Mediante esta disposición se espera obtener un ingreso de 300 a 350 millones de marcos anuales. Sin embargo, tendrá por consecuencia un aumento del precio de determinados artículos, como la carne de importación y probablemente el azúcar, aunque, según otras versiones, puede que se salve esta última. También subirá la gasolina en cinco "pfennigs" el litro. La supresión de rebajas aduaneras afectará, no sólo a los productos corrientes, sino incluso a los géneros alimenticios y a los productos minerales que entraban libres de derechos, en virtud del plan Marshall.

Además, se prevé la creación de un impuesto de consumos, semejante al que rige en otros países. El Gobierno de Bonn calculaba obtener así 300 millones de marcos más al año, pero, en realidad, sólo será la mitad y en el presente ejercicio no producirá sino diez millones, ya que no entra en vigor hasta agosto. Dicho impuesto, cuya ventaja ha sido fijada en el diez por ciento, va a gravar numerosos artículos de todas clases, entre los cuales figuran los siguientes: automóviles y motocicletas, perfumería, aparatos fotográficos, productos de confitería, joyas, tapices, alfombras, y otros. Muchos de estos artículos estaban ya recargados con impuestos especiales. Los aparatos fotográficos, por ejemplo, experimentaron recientemente un aumento del cinco por ciento. Igual sucede con las motocicletas, máquinas de coser y popularidad en este país, donde todo el mundo tiene a moverse sobre ruedas y las "motors", particularmente, se venden por millares.

TRIPLE ATAQUE A LOS BOLSILLOS

Finalmente, se establecerá un derecho de tránsito por las "autobahn", las maravillosas supercarreteras construidas por Hitler. Este nuevo impuesto lo pagarán tanto los coches de turismo como los camiones —que constituyen más del setenta por ciento del tráfico de las "autobahn"— y las motocicletas. Su producto —unos cien millones anuales— se destinará íntegramente a obras de carreteras, incluyendo la ampliación de las existentes y la construcción de otras nuevas, o proyectadas durante el nacional-socialismo.

Con este nuevo y triple ataque a los bolsillos particulares se propone al Gobierno reducir el balance del presupuesto federal. Todavía, a pesar de todo, quedan doscientos millones en la cuenta de números rojos y eso suponiendo que los gastos de ocupación no excedan de cinco mil millones de marcos en el ejercicio actual. Sea como sea, los doscientos millones de déficit se liquidarán eliminando gastos, y así no basta con algún impuesto suplementario. En el cinturón del alemán siempre hay sitio para hacer otro agujero.

Primer ensayo de emigración dirigida al Brasil

Doscientos campesinos austriacos, desplazados de sus hogares, pretenden rehacer su vida en Paraná

(De nuestro corresponsal V. DIEGO, desde RIO DE JANEIRO)

RIO DE JANEIRO, 30. — Dentro de unos días llega al Brasil la primera expedición de emigrantes procedentes de Austria, desplazados actualmente de sus hogares a consecuencia del último conflicto mundial y formada por 210 labradores. Es éste un nuevo ensayo de emigración dirigida en la que intervienen los Gobiernos de Brasil, Austria y Suiza, un grupo de banqueros helvéticos, la Organización católica suiza "Caritas", Organización Internacional del Trabajo, con sede en Ginebra, la Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas y la Comisión económica de la O. N. U. para Iberoamérica.

Quizá crea el lector que son demasiados organismos para la colocación de tan pocos emigrantes, pero el hecho tiene más importancia de lo que a simple vista parece, ya que se trata de un primer contingente, al que seguirán otros hasta un total de 2.500 personas, todas ellas desplazadas en la actualidad de sus hogares. Si el ensayo tiene éxito, el Gobierno brasileño está dispuesto a aumentar hasta cien mil el número de emigrantes en estas condiciones.

Los nuevos colonos se establecerán en el Estado de Paraná, uno de los más meridionales del país, y, por tanto, de clima templado, fuera de la zona tropical; tiene fácil abastecimiento de agua y quedará situada en las proximidades de una estación de ferrocarril. El costo de la adquisición de tierras, los instrumentos de trabajo y la manutención de los colonos hasta que recojan la primera cosecha, está financiada por el grupo de banqueros suizos a que hemos aludido.

No debe olvidarse que el Brasil, junto a las posibilidades casi limitadas que ofrece para el desarrollo de cualquier actividad, ofrece también obstáculos dignos de consideración, que no por ser distintos de los que existen en los viejos pueblos europeos, deban menospreciarse. No es lo mismo, por ejemplo, continuar la explotación de una finca que ya está produciendo, que enfrentarse con el problema de poner en cultivo tierras vírgenes, como de igual forma de poco serviría recoger una óptima cosecha, si previamente no se ha previsto el modo de transportarla a los centros de consumo, cosa bastante difícil en un país con pocas y malas carreteras y ferrocarriles insuficientes para sus necesidades.

SACOS

PARA PATATAS Y CEREAL, NUEVOS Y USADOS. INMEJORABLES PRECIOS Y CALIDAD.

Jacinto Pariente

Camas, 23. Teléfono 4066.

MALAGA

Sucursal en Granada: Joaquín Costa, 1. Tel. 3313.

INDUSTRIALES

DAR PUBLICIDAD A SUS PRODUCTOS ES AUMENTAR SU VENTA. Le ofrecemos la máxima oportunidad, con grandes descuentos que tenemos establecidos de acuerdo con los diarios que utilice de los 36 de que disponemos.

CONSULTE DETALLES A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD, O A LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

TOROS

en Zamora, después de cortar orejas, rabo y pata

No pudo terminar la corrida de Ciudad Real por falta de luz

Tarde soporífera en Barcelona, a cargo de González, Capetillo y Jiménez z

ZAMORA, 29. (CIFRA). — Corrida de feria, seis de Zumel, de Valladolid, para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Rafael Ortega. Gran entrada.

Pepe Luis Vázquez veroníquea con arte y es aplaudido. Hace faena breve para un pinchazo y media. (Silencio.) En el otro, Pepe Luis torea de frente entre el entusiasmo general y al son de la música. Sigue por naturales y adornos. Mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida.)

Luis Miguel Dominguín empieza con unos pases sentados en el estribo y sigue toreando magníficamente en redondo y entre ovaciones. Luego torea al natural y se adorna con faroles, moñetas y molinetes rodilla en tierra. Estocada entera. (Ovación, dos orejas, rabo, pata, vuelta al ruedo y salida a los medios.) En el otro, Luis Miguel lo recibe con una larga cambiada, de rodillas, Cierva tres pares, que se ovacionan. Empieza toreando por alto y sigue después con redondos, naturales rematados con el de pecho y se queda de espaldas al toro, arrojando estoque y muleta, entre aclamaciones. Estocada entera. (Ovación y vuelta.) Rafael Ortega es aplaudido al lanzar. Empieza con estatuarios y torea en redondo muy bien. Mata de dos pinchazos, media y descabello. En el que cierra plaza se hace aplaudir al veroníquear. Pases en redondo, moñetas y naturales que se ovacionan mucho. Acaba de media. (Ovación y vuelta.)

Dominguín es sacado en hombros.

Corrida aburrida en Barcelona. Seis toros de don Bernardino Jiménez, para Manolo González, "Capetillo" de Méjico y Alfredo Jiménez. Plaza Monumental. La corrida ha sido la más aburrida de la temporada. Más de la mitad del público se marchó durante la lidia del quinto toro. El ganado, terciado, mansurrón y en su mayoría repañado de la vista.

Manolo González, bien con la capa en sus dos toros. Al primero le hace una faena por la cara y la mata de tres pinchazos, estocada y descabello. Al segundo también le hace faena de alillo y lo despacha de dos pinchazos, media y descabello.

"Capetillo", veroníquea bien y es aplaudido. Faena valiente, para tres pinchazos, media y descabello. (Aplausos.) En su segundo puso mucha voluntad. Pinchazo, estocada y descabello.

Alfredo Jiménez, fué aplaudido al torear de capa. Toró con suavidad y mató de cinco pinchazos y descabello. En el que cerró plaza portó mucho y sacó algunos buenos naturales y redondos. Mató de estocada entera y descabello. (Palmas.)

BUENA CORRIDA EN SEGOVIA

SEGOVIA, 29. (CIFRA). — Corrida de feria. Un novillo para el duque de Pinohermoso y seis de Atanasio Fernández, para Antonio Bienvenida, Antonio Velázquez y Paco Muñoz. Casal Reno. Asiste el ministro

de Obras Públicas, acompañado del gobernador civil y el presidente de la Diputación.

El duque de Pinohermoso tuvo una actuación brillantísima y fué ovacionado. Cuatro pares excelentes y un rejón de muerte en lo alto. Pata en tierra, mató de una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y devolución de prendas.)

Antonio Bienvenida, en su primero, toró muy bien de capa. Con la muleta hace una faena artística con pases de diferentes marcas, coreados con ojos. Mata de una estocada y descabello. (Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y devolución de prendas.) En el otro se luce también con la capa. El toro está quedado y Bienvenida hace faena breve, para pinchazo, estocada y descabello.

Velázquez, veroníquea con arte y valor y es aplaudido. Con la muleta hace una faena temeraria con redondos, molinetes, naturales y moñetas, que se ovacionan. Mata de una estocada. (Ovación, oreja y vuelta.) En el otro estuvo también temerario. Faena a base de derrochazos y naturales magníficos que se corearon y suena la música. Pinchazo y estocada. (Ovación, oreja y vuelta.)

Paco Muñoz, que empieza con desagua, por lo que oye protestas del público, realiza luego una enorme faena con tocaduras de pitón y molinetes de pie y de rodillas, todo al son de la música y entre ovaciones. Mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida. Pitón al toro.) En el que cierra plaza está bien, muy torero y valiente y suenan la música y las ovaciones. Mata de estocada. (Ovación, oreja y vuelta.)

NO TERMINO POR FALTA DE LUZ, LA CORRIDA DE CIUDAD REAL

CIUDAD REAL, 29. (CIFRA). — Toros de Quirós, para Marimén Cisneros, Cagancho, Manolo Escudero y Manolo Navarro. Algo más de media entrada.

En el toro de rejones, Marimén consigue clavar dos, después de portar mucho. Intenta matarlo el sobresaliente, pero es cogido dos veces y pasa a la enfermería con un golpe en la clavícula derecha. Los mansos tardan cerca de media hora en llevarse al bicho y el público protesta ruidosamente.

Cagancho veroníquea bien. Hace una faena breve e intenta diversas veces matar, pero no lo consigue, viendo cómo se llevan al toro después de oír los tres avisos. En el otro hace faena de alillo y mata de tres pinchazos, dos medias estocadas y descabello.

Manolo Escudero, en su primero, hace una faena buena que se jalea y mata de una estocada. (Ovación, oreja, vuelta con algunas protestas.) Al otro le hace una faena de alillo para un pinchazo, media y descabello al tercer golpe.

Manolo Navarro toró bien con la capa y con la muleta hace una variada faena entre ovaciones y música. Estocada. (Ovación, oreja y vuelta.)

Terminada la lidia del quinto toro, los matadores suben a la presidencia para manifestar la imposibilidad de continuar la lidia porque ya es de noche. La presidencia ordena que se dé salida al sexto toro, el cual, al transcurrir unos minutos y no poder lidiarse por falta de visibilidad, es retirado al corral y se suspende la corrida.

EN VALVERDE DEL CAMINO

VALVERDE DEL CAMINO, 29. (CIFRA). — Novillos de Tassara, difíciles.

Chicuelo, artista con el capote y valiente con la muleta. Fué ovacionado.

Josito Romero, de Huelva, hizo una gran faena para estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida en hombros.)

Diego Serrano, muy valiente. (Aplausos.)

EN SALAMANCA

SALAMANCA, 29. (CIFRA). — Novillos de Gallego Hermanos.

Morenito de Caraca, muy valiente en sus dos novillos, escuchó muchas palmas.

Agustín Baquedano escuchó palmas en sus dos novillos.

EN GERONA

GERONA, 29. (CIFRA). — Novillos de Pío Tabernero, de Setmanca.

Vicente Delgado, de Huelva, muy flojo en su primero. En el segundo escuchó los tres avisos.

Josafín Bernardo, de Barcelona, bien en su primero. Fué ovacionado. En su segundo realizó una gran faena. Mató de estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida en hombros.)

EN SORIA

SORIA, 29. (CIFRA). — Novillos de Villarreal, bravos, Ramón Galardo, muy bien en su primero. (Dos orejas y rabo.) En su segundo, superior. (Dos orejas y rabo.)

Miguel Fralle, regular y Pedro Morote, peruano, regular y bien.

EN PONFERRADA

PONFERRADA, 29. (CIFRA). — Novillos de Atanasio Fernández.

Manolo Vázquez, gran faena a su primero, para pinchazo, estocada caída y descabello. (Ovación y saludos.) A su segundo, manso, breve, pinchazo y atravesada. (Bronca.)

Jumillano hace una gran faena a su primero, al que mata de pinchazo, estocada caída y descabello. (Ovación, vuelta y salida.) En su segundo, también está muy bien y mata de estocada y descabello a la segunda. (Ovación, oreja y vuelta.)

Antoñete está muy valiente. Atravesada. (Palmas.) En el último estuvo bien y escuchó palmas.

Luis Miguel «Litri» cortó orejas y rabo en Alicante

También triunfaron Aparicio y Martorell

ALICANTE, 29. (CIFRA). — Segunda de feria. Seis del conde de la Corra para Martorell, Julio Aparicio y "Litri". Llamo completo. Los toros, bravos y nobles, excepto el tercero, que resultó quedado.

Martorell recibe al primero con medias verónicas que se aplauden. Cinco derrochazos que termina con un adorno. (Palmas.) Siete naturales y el de pecho. (Ovación.) Más naturales y el de pecho. (Ovación y muleta.) Cinco moñetas y derrochazos para un entrá muy buena y descabello al primer intento. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida a los medios.) En su segundo está seguro y dominador. Pases de castigo, derrochazos ceñidísimos y una tanda imponente de naturales, redondos y moñetas al compás de la música. Tres pinchazos y media. (Gran ovación, vuelta y salida a los medios.)

Aparicio veroníquea bien. Comienza por bajo y luego torea con la derecha y por naturales ligados con el de pecho. Dos pinchazos, media y remata el puntillero. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.) En su segundo es ovacionado con la capa. Comienza con seis ceñidos muy buenos y suena la música. Sigue con naturales, redondos, derrochazos y moñetas que se corean con ojos. Estocada entera. (Ovación, dos orejas, que algunos protestan, vuelta y saludos.)

"Litri" hizo a su primero una faena escalofriante, con pases de todas las marcas, naturales ceñidísimos y ocho moñetas mirando a los tendidos, entre ovaciones. Mata de pinchazo y entera. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida a los medios.) En su segundo, faena breve. Mata de tres pinchazos y descabello al tercer golpe. (Pitón.)

EL NOVILLERO TAVERA, HERIDO

SEVILLA, 29. (CIFRA). — El novillero Salvador Tavera cuando se encontraba en una finca de los alrededores de la capital, fué alcanzado por una rca y sufrió la fractura de una tibia. Tavera ha ingresado en una clínica de Sevilla.

Gana el duque de Alba su pleito con la compañía aseguradora del palacio de Liria

La empresa, condenada a abonarle 2.800.000 pesetas, por el incendio del inmueble en 1936

MADRID, 29. (CIFRA). — Por el incendio del palacio de Liria la sociedad aseguradora "Antigua Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios y Casas" ha sido condenada a indemnizar al duque de Alba.

El demandante aseguró en la citada sociedad la casa número 10 y 12 de la calle de la Princesa, conocida por "Palacio de Liria", en la suma de un millón de pesetas, el año 1918. Este seguro se amplió en 1918 hasta la suma de 3.500.000 pesetas, no constando en las pólizas condiciones especiales. En noviembre de 1936, el palacio sufrió daños por incendio, por un valor de 2.800.000 pesetas, según el arquitecto del duque. El primero de abril de 1939, el apoderado del demandante dio cuenta a la sociedad del siniestro y se cruzó una numerosa correspondencia que terminó con la negativa de los demandados a reconocer los derechos del asegurado. La demanda solicitaba que se condenara a la Compañía a pagar las citadas 2.800.000 pesetas.

Los demandados alegaban que el incendio tuvo su causa originaria en la guerra, señalando, además, que no se cursó escrito por la cantidad. Se dictó sentencia absolviendo a los aseguradores. Interpuesto recurso de apelación, la sala segunda de lo Civil de esta Audiencia Territorial confirmó la sentencia en abril de 1947. La representación del duque de Alba interpuso entonces recurso de casación por infracción de ley. Ahora, la sala del Tribunal Supremo casó la sentencia impugnada y dicta una nueva por la cual se condena a la sociedad aseguradora a que pague al duque de Alba la suma a que ascienden los daños causados en el palacio de Liria, que deberán ser fijados en trámite de ejecución de sentencia, sin que la cantidad total a pagar pueda exceder de 2.800.000 pesetas.

Hoy se reunirá el Tribunal Internacional de La Haya para tratar del conflicto petrolífero

Se teme que Persia se niegue a acatar su decisión

LA HAYA, 29. (EFE). — En los círculos llegados al Tribunal Internacional de Justicia se da a entender —dice la agencia United Press— que si Persia se niega a acatar el dictamen que formule dicho Tribunal en el asunto de la Anglo-Iranian, la disputa acaso fuese a manos del Consejo de Seguridad de la ONU.

SIR FRANK SOSKICE, A LA HAYA

LONDRES, 29. (EFE). — Sir Frank Soskice, fiscal general del Gobierno británico, salió esta mañana en avión del aeródromo de Northolt con dirección a Amsterdam. Soskice, presidirá la delegación inglesa cerca del Tribunal Internacional de La Haya, que estudiará la petición formulada por el Gobierno británico en torno a la cuestión petrolífera en Persia.

Aumento de retribuciones a los subalternos de los mafadores de foros

Picadores y banderilleros del grupo especial devengarán un mínimo de 2.250 pesetas por corrida

MADRID, 29. (CIFRA). — Una orden del ministerio de Trabajo modifica la cuantía de las retribuciones asignadas a los subalternos en el reglamento nacional de trabajo para el espectáculo taurino, de 17 de junio de 1943. Los artículos 41, 42, 44 y 45 del reglamento nacional de trabajo del espectáculo taurino quedarán redactados en la forma siguiente:

RESPONDERAN DE LA SEGURIDAD DE LOS EXTRANJEROS

TEHERAN, 29. (EFE). — El ministro del Interior, general Fazlollah Zahedi, ha dado instrucciones a los gobernadores, jefes de Policía y guarderías, así como al jefe de la Comisión de Incautación designada por el Gobierno, según las cuales, a partir de hoy los oficiales de los citados organismos serán responsables de la protección de la vida y bienes de todos los extranjeros que deseen abandonar la provincia de Khuzista. Se ha ordenado a los oficiales, que montan guardia en aeropuertos, carreteras y puertos.

Artículo 41. — Subalternos de matadores de toros. Retribución mínima por actuación. Grupo primero: dos picadores y dos banderilleros fijos, cada uno 2.250 pesetas; un banderillero fijo, con 1.750 pesetas.

Grupo primero: dos picadores y dos banderilleros fijos, cada uno 1.900 pesetas; un banderillero fijo con 1.500 pesetas.

Grupo segundo: un picador y dos banderilleros fijos, cada uno, 1.100 pesetas.

DRAKE, A LONDRES

BASORA (Iraq), 29. (EFE). — Antes de salir para Londres, el director de la Anglo-Iranian, Drake, manifestó que había dado órdenes de que en Abadán y en los campos petrolíferos se trabajase todo el tiempo que fuera posible, y que en todo caso no se abandonaría la labor de construcción de las instalaciones.

Drake estuvo veinticuatro horas en Basora después de haber realizado una misión secreta. Se propone regresar dentro de ocho días.

Artículo 42. — Subalternos de rejoneros. Retribución mínima por actuación. Grupo primero: Dos auxiliares fijos, cada uno 1.110 pesetas; un auxiliar libre, 800 pesetas.

Grupo segundo: un auxiliar fijo, pesetas 675; dos auxiliares libres cada uno 650 pesetas. Grupo tercero: tres auxiliares libres cada uno 500 pesetas.

Artículo 43. — Subalternos de rejoneros. Retribución mínima por actuación. Grupo primero: Dos auxiliares fijos, cada uno 1.110 pesetas; un auxiliar libre, 800 pesetas.

Grupo segundo: un auxiliar fijo, pesetas 675; dos auxiliares libres cada uno 650 pesetas. Grupo tercero: tres auxiliares libres cada uno 500 pesetas.

Artículo 44. — Subalternos de rejoneros. Retribución mínima por actuación. Grupo primero: Dos auxiliares fijos, cada uno 1.110 pesetas; un auxiliar libre, 800 pesetas.

Grupo segundo: un auxiliar fijo, pesetas 675; dos auxiliares libres cada uno 650 pesetas. Grupo tercero: tres auxiliares libres cada uno 500 pesetas.

Artículo 45. — Reservas. En corridas de toros, cada uno 575 pesetas; en corridas de novillos, cada uno 525 pesetas.

Lo dispuesto en esta orden ministerial comenzará su vigencia a partir del día de su inserción en el "Boletín Oficial del Estado".

NO SE VE FÁCIL EL DIVORCIO DE RITA HAYWORTH

RENO (Nevada), 29. (EFE). — La actriz cinematográfica Rita Hayworth, está desanimada en cuanto a la consecución de su divorcio del príncipe Ali Khan. El abogado de la actriz, Crum, le ha telegrafiado diciendo que no ha podido llegar a un acuerdo en sus negociaciones con el abogado que representa al príncipe.

TOROS EN GRANADA

Domingo, día 1

Grandiosa novillada con ganado de D. Luis Tassara para

Rafael Fandila

Gerardo Pertíñez «El Nene»

Bienvenido FLOREAR

y Antonio Fernández «ANTOÑETE»

15 VALIOSOS REGALOS!

UN SOBRE MARAVILLOSO ó 5.000 pesetas. Otro SOBRE ó 2.000 pesetas y trece regalos más compuestos de BICICLETAS, MAQUINAS DE COSER Y BORDAR, CAJAS DE MEDIAS, CORTES DE VESTIDOS Y DE TRAJES, PIEZAS DE TELA BLANCA y en fin OTROS ARTICULOS PRACTICOS Y QUE SERAN DEL AGRADO DE TODOS.

Entradas especiales para señoras, soldados y niños, desde 5 pesetas



No se ve fácil el divorcio de Rita Hayworth

RENO (Nevada), 29. (EFE). — La actriz cinematográfica Rita Hayworth, está desanimada en cuanto a la consecución de su divorcio del príncipe Ali Khan. El abogado de la actriz, Crum, le ha telegrafiado diciendo que no ha podido llegar a un acuerdo en sus negociaciones con el abogado que representa al príncipe.

Drake estuvo veinticuatro horas en Basora después de haber realizado una misión secreta. Se propone regresar dentro de ocho días.

Artículo 45. — Reservas. En corridas de toros, cada uno 575 pesetas; en corridas de novillos, cada uno 525 pesetas.

Lo dispuesto en esta orden ministerial comenzará su vigencia a partir del día de su inserción en el "Boletín Oficial del Estado".

Barcelona se adjudicó el trofeo «Teresa Herrera»

Venció en Riazor por 4-2 al equipo suizo Young Boys.

Cuarenta mil aficionados presenciaron el encuentro

LA CORUÑA, 29. (ALFIL). — El Barcelona C. F. ha obtenido brillantemente el quinto trofeo «Teresa Herrera», que se disputa anualmente a beneficio de los hospitales de La Coruña, al vencer en un magnífico partido al Young Boys.

Riazor registró uno de sus llenos más imponentes, calculándose en 40.000 los aficionados que presenciaron el encuentro. Presidieron el capitán general, gobernador civil, alcalde y otras autoridades.

Los equipos formaron: Barcelona. — Ramallets; Calvet, Rosca, Segarra; Martín, Seguer; Basora, Kubala, César, Aldecoa y Nicolau.

Young Boys. — Eich; Sing, Fluhmann, Wert; Stoll, Zehnder; Hapf, Wirsho, Stutter, Antenen y Stamoie.

Arbitró el francés M. Fauquembergue.

El partido fué emocionante y de gran calidad a ratos.

El Barcelona hizo una primera parte de juego en que actuó casi en plan de exhibición, funcionando admirablemente todas sus líneas y destacando su jugador Kubala. En el último cuarto de hora de este tiempo dominaron los suizos por el juego abúlico de los barceloneses.

A los once minutos de comenzado el partido, una combinación entre Basora y César terminó con un zurdazo del delantero centro catalán que se coló en la red. A la media hora de juego, Segarra hace una falta dentro de área al extremo derecho suizo, que se internaba hacia el gol. Se castiga con «penalty», que tirado por el defensa derecho suizo, se convierte en el gol del empate. En los últimos minutos del primer tiempo Basora y César, solos ante el portero extranjero, pierden una buena ocasión de marcar.

En la segunda parte Ferré sustituye a Seguer, comienza dominando el Barcelona, pero una escapada del Young Boys termina con un tiro del medio derecho suizo, que devuelve el palo. En pleno dominio catalán sobreviene el segundo tanto forastero. Es una jugada en el área catalana que sitúa al interior izquierdo solo ante Ramallets. El delantero suizo resulta y tiene un dificultades.

Se crece el Barcelona, y a los 25 minutos, un fallo del portero suizo lo aprovecha César para establecer el empate. Apenas van transcurridos tres minutos desde este tanto, cuando un córner, sacado por Kubala, es rematado por Martín y se convierte en el tercer tanto. No tarda un minuto en producirse el cuarto gol. Un centro que recibe Kubala dentro del área, que gana la acción al portero suizo.

Cuatro minutos antes del final castiga el árbitro con un nuevo «penalty» una estrada de Calvet. Se lanza la falta por el medio volante suizo, que estrella el balón en el palo.

Terminado el encuentro, el alcalde de La Coruña, señor Molina, con el vicepresidente de la Junta de Beneficencia, bajaron al centro del terreno e hicieron entrega a César del magnífico trofeo «Teresa Herrera», valorado en 50.000 pesetas, y medallas conmemorativas a los jugadores de ambos equipos, al árbitro y a los jueces de línea, entre clamorosas ovaciones de público.



Partido amistoso en Pamplona

PAMPLONA, 29. (EFE). — En el campo de San Juan se ha jugado esta tarde un encuentro amistoso de fútbol entre la Real Sociedad de San Sebastián y el Osasuna, que terminó con el resultado de 5-2. Los goles demostrados fueron marcados por Paz, Ontoria, Galardi e Igoa. Los del Osasuna fueron compensados por León.

BILBAO, 29. (EFE). — El club Arenas se ha adjudicado hoy la copa de la Federación Vizcaína de Fútbol, ganando la final al Basconia por 2-0.

El Zaragoza, en Granada, de paso para Málaga

Mañana jugará en La Rosaleda un partido decisivo para el ascenso

De paso para Málaga, en donde jugará mañana un partido trascendental de la «liguilla» promocionista, llegó anoche a nuestra capital el equipo del Zaragoza. Los aragoneses reanubaban optimismo y aunque no ocultaban la falta de los analagueños, esperaban, no obstante, ascender a Primera División a costa del Málaga, cosa que, dicho sea de paso, nos parece difícil, porque las huestes de Zamora confían igualmente en una victoria por más de cuatro goles, que es lo bueno.

El Zaragoza seguirá esta mañana viaje a Torremolinos, en donde quedará concentrado hasta poco antes de la hora del encuentro. El entrenador Ruiz no quiso facilitarnos la alineación, guardándose en torno a ella la mayor reserva. No obstante, «alguien» de la expedición nos la reveló: Higinio; González, Jugo, Eguiluz o Fernández; Belli II, Caraga; Noguera, Hernández, Zubeldia, Hrotko, Ojinaga.

Como suplentes figuran el meta Santín, Pitarch y Davi.

Acompañan al equipo su presidente, el doctor Abril; los directivos, señores Ara y Falcos, y nuestro colega el redactor deportivo del diario «Amanecer», Castellet.

NETA VICTORIA DEL RECREATIVO

En Los Carmenes se jugó ayer tarde el partido Recreativo-Antequera, correspondiente al Campeonato de Andalucía. Vencieron los locales nada menos que por seis a cero, tanto que revela las grandes posibilidades de los jugadores de la «cañera» local.

Quince mil jóvenes de Acción Católica, concentradas en Madrid

Celebran las bodas de plata de su organización

Próximo mensaje papal a las organizaciones juveniles católicas de todo el mundo

MADRID, 29. (CIFRA). — Con motivo de celebrarse las bodas de plata de la Juventud femenina de Acción Católica Española, se han concentrado en Madrid 15.000 jóvenes de la misma, siete mil de las cuales proceden de las distintas provincias y ocho mil de la diócesis de Madrid-Alcalá.

Esta mañana, a las siete, salieron de la parroquia del Buen Suceso, en rosario de la Aurora dirigido por los padres Díaz y González. Al llegar las jóvenes a la Facultad de Medicina, les dirigió una alocución el consiliario nacional de las jóvenes de Acción Católica. A las nueve, en la explanada situada ante la Escuela de Estomatología, oyeron misa, que dijo ante un altar levantado al efecto el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, y que auxiliado por cien sacerdotes administró la comunión.

Después se celebró sesión plenaria en el gran salón de la Escuela de Estomatología, donde el obispo de Erezo y consiliario general de Acción Católica, monseñor Zacarías de Vizcaya, les dirigió unas palabras de saludo y bienvenida. Poco después se reunieron las comisiones de trabajo para estudiar las distintas ponencias presentadas.

Misa ante la tumba de San Pedro

Ciudad del Vaticano, 29. (EFE). — En la festividad de San Pedro, el obispo auxiliar de Chicago, monseñor Bernard J. Shell, ofició la santa misa en la cripta vaticana, ante la tumba de San Pedro, por concesión especial y personal de Su Santidad el Papa, Pío XII. Asistieron todos los alumnos del Colegio Pontificio Americano y miembros de la colonia norteamericana en Roma.

Mensaje papal a las organizaciones juveniles católicas del mundo un mensaje especial

Ciudad del Vaticano, 29. (EFE). — Su Santidad el Papa Pío XII, dirigirá a todas las organizaciones juveniles católicas del mundo un mensaje especial con motivo de la inauguración del albergue para jóvenes que lleva el nombre de «Domus Pacis» y cuya primera piedra fué bendecida por el propio Padre Santo en el año jubilar de 1950.

Al acto inaugural asistirán representantes de las organizaciones juveniles de España, Francia, Bélgica, Holanda, Argentina y otros numerosos países. El nuevo albergue comprende seis edificios con un total de 600 habitaciones. Está situado cerca de un bello pinar, a tres kilómetros al Norte de Roma. En la «Domus Pacis», jóvenes católicos de todo el mundo asistirán a jornadas de estudio, asambleas y actos en general.

TEATRO

Gus Moreno, autor de «La raspa», ha fallecido en Madrid

MADRID, 29. (CIFRA). — El compositor mejicano Gus Moreno, autor de la popular canción «La raspa», ha fallecido en el hospital provincial, Enfermo de Antrax en la espalda, fué llevado al benéfico establecimiento en estado agónico.

Gus Moreno había venido a España a ver toros, estudiar el ambiente y trabajar. Aquí compuso varios «mambos» y escribió un método para saxofonistas.

Fallecimiento de un veterano actor catalán

Barcelona, 29. (CIFRA). — Ha fallecido a avanzada edad el veterano actor catalán don Antonio de Gimbernat, uno de los más positivos valores de la escena. Últimamente formó parte de la compañía de Enri, que Borrás, con la que realizó una larga gira por toda España. El acto del entierro ha constituido una gran manifestación de duelo. Asistieron los miembros de las diferentes compañías que actúan en Barcelona.

TEATRO GRAN CAPITAN

TELEFONO 4426
GRAN COMPANIA DE REVISTAS titular del
TEATRO DE LA LATINA DE MADRID

HOY SABADO

A las 8'30 tarde y a las 11'30 noche
REPOSICION CON HONORES DE ESTRENO
de la humorada arrevisada a tres actos
(ej segundo y tercero ininterumpidos), original de PARADAS y YIMENEZ, música del MAESTRO GUERRERO.

LA BLANCA DOBLE

Creación genial del trío de cómicos
ZORI, SANTOS y CODESO. Triunfo además de MERCEDES OBIOI
SARA FENOR, CARMEN MARTIN, LUCY SANTAMARIA y demás artistas y bellísimos vicetiples de esta notable compañía
artistas que la estrenaron y estuvieron representándola en Madrid 3 AÑOS CONSECUTIVOS con inenarrable éxito.

Taquilla, de 12 a 2 y de 6 tarde en adelante.

GRAN CASETA

(Instalada en los Jardines del Genil frente al monumento a Colón)

LA PREFERIDA DEL PUBLICO SELECTO.
TEMPERATURA IDEAL. ESMERADO SERVICIO

Absoluta reserva del derecho de admisión

HOY: 8 tarde y 11 y 1/2 noche

ACTUACION DE LA ORQUESTA INTERNACIONAL de
MARIO ROSSI (EL CANTOR DE LA VOZ DE ORO)
CON EL

GRAN BAILE DE LA RULETA

MULTITUD DE PREMIOS EN PRECIOSOS Y SUGESTIVOS
OBJEQUOS PARA SEÑORAS y de exquisitas bebidas, para
CABALLEROS, organizado por la Impertante

Casa OSBORNE

del Puerto de Santa María.

VISITA DIPLOMATICA



El embajador de los Estados Unidos en Londres, a su salida del palacio de Buckingham, donde fué recibido por S. M. el Rey Jorge VI. — (Fot. CALPE).

Desde las 5. Última, a las 11 Formidable éxito de la dramática producción:

UNA VIDA ROBADA

por BETTE DAVIS, GLENN FORD y DANE CLARK.
Bette Davis en la mejor interpretación de su vida artística.

CINE

Aliazar Cinema

LA PANTALLA DE LOS EXITOS

REFRIGERADO
HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11'30
La deliciosa y divertida comedia americana.

El hombre de mis amores

por GLENN FORD y EVELYN KEYES
Aunque no creía en el amor, andaba a la busca de un marido
Noticiero NO-DO, 442 A.
FANTASIAS DE SIAM
Documental FOX

EL LUNES: la película de la emoción!
FANTOMAS
El hombre misterioso y sanguinario.

Principe Cinema

Desde las 5; última, a las 11,15.
Hoy y mañana últimos días del grandioso «film» de aventuras

EL CAPITAN TORMENTA

Por LUIS HURTADO y CARMEN NAVASCUES.
El más bello poema creado por la fantasía de Emilio Segarí.
Seguidamente **EL LEON DE DAMASCO**

Teatro Cine Nacional

HOY, SABADO
GRAN PROGRAMA COMICO

AVENTURAS y DESVENTURAS de CHARLOT

el mejor celuloide rancio del famosísimo rey de la risa
CHARLES CHAPLIN (CHARLOT)
comentado por RAMOS DE CASTRO

EL MARTES:
INAUGURACION DE NUESTRA POPULAR TEMPORADA de VERANO
PRECIOS ESPECIALES

Olympia

Desde las 5. El último pase de la última película (LA REVOLTOSA), a las 11'30.
GRAN PROGRAMA DOBLE:
ULTIMO DIA

La ley del mar

con Isabel de Pomés y Román Bilbao

LA REVOLTOSA

con Carmen Sevilla, Tony Leblano y Tomás Blanco.
MAÑANA: AL ROJO VIVO

CARTELERA

TEATRO
GRAN CAPITAN. — Teléfono 4426. — Hoy, «La blanca doble».

CINES
NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, «Aventuras y desventuras de Charlot» (Tolerada menores).

ALIAZAR. — Telé- fono 2260. — Hoy, «El hombre de mis amores» (Autorizada mayores).

GRAN VIA. — Teléfono 4011. — Hoy, «Sabotaje» (Tolerada menores)

CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, «Los chicos crecen» (Tolerada menores)

OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, «El capitán Tormenta» (Tolerada menores)

«La revoltosa» — (Tolerada menores) GRANADA. — Teléfono 4001. — Hoy, «Vuelve a mí» (Autorizada mayores).

ALBAYZIN. — Teléfono 2832. — Hoy, «Una vida robada» (Tolerada menores)

PRINCIPE. — Teléfono 3800. — Hoy, «El capitán Tormenta» (Tolerada menores)

LA BATALLA SECRETA DEL «RADAR»

COMO FUE CAZADO Y HUNDIDO EL «BISMARCK» GRACIAS AL «RADAR»

LA MARINA ALEMANA TUVO QUE IR CEDIENDO POCO A POCO EL MAR A LA FLOTA INGLESA

EL «METOX», EL «NAXOS» Y «LA CRUZ DE VIZCAYA»

(Por el doctor KURT BLEY, redactor-jefe suplente de "Die Welt". Es una exclusiva de PATRIA a través de la agencia OPERA MUNDI)

VIII
Como ya se ha visto en los artículos precedentes, Alemania e Inglaterra no cesaron desde el comienzo de las hostilidades de multiplicar las investigaciones en el terreno de la aviación, en donde cada perfeccionamiento del «radar» fue seguido por la creación de una respuesta en el adversario, ya por un medio de defensa apropiado, ya por un nuevo aparato aún más perfeccionado.

Pero al mismo tiempo se asistía en el terreno naval a investigaciones tan intensas, que se puede decir que si el «radar» permitió a los ingleses ganar la batalla del aire contra Alemania, es igualmente al «radar» al que le corresponde atribuirse las victorias navales, tanto durante el curso de la guerra submarina como durante los combates en alta mar.

ABANDONO ANTE LA HOME-FLEET
Fue entonces cuando Hitler decidió enviar los navíos de guerra al Atlántico para de este modo obstaculizar el tráfico de los convoyes aliados. Durante la noche del 19 de mayo de 1941, poco después de media noche, el navío de guerra alemán «Bismarck» recibió la orden de prepararse para su primera y última operación en alta mar. El 21 de mayo el convoy compuesto por el «Bismarck», el crucero pesado «Príncipe Eugenio» dos destructores y dos dragaminas, llegó a un «fiord» de los alrededores de Bergen.

El almirante que manda el convoy quiere alcanzar el Atlántico pasando por estrecho de Dinamarca, y el 22 de mayo la formación levanta anclas. Pero los aviones de reconocimiento británicos han descubierto el convoy y dos cruceros ingleses inician la persecución del «Bismarck» antes de que alcance el Atlántico. La obstinación de los navíos enemigos en seguir su pista, hace comprender al almirante alemán que los ingleses tienen «radar» a bordo. Gracias a la rapidez de las transmisiones, el «Hood» y el «Príncipe de Gales» se aproximan al convoy alemán. El «Hood», alcanzado de pleno, se incendia y estalla poco después.

Sin embargo, el convoy no logra alejarse de los navíos ingleses que le persiguen, y se establece un combate durante la noche. El almirante alemán decide desviarse y caminar hacia el Sur para alcanzar Brest. El carburante comienza a faltar. Sus esperanzas se reducen a irse con

algunos navíos ingleses al fondo del mar. Pero todo es en vano. Desde el 25 de mayo por la mañana, los aparatos del portaaviones «Ark Royal» atacan al «Bismarck», y por la tarde, el navío de guerra alemán, alcanzado en el timón, es incapaz de maniobrar. Después de una lucha encarnizada que dura toda la noche, el «Bismarck» es alcanzado. El desenlace de esta batalla a favor de los ingleses se explica (Pasa a la página cuarta)

El Almirantazgo inglés, dispuesto a recuperar el «Affray» a cualquier costo

FLOTA LA SOSPECHA DE QUE LA CATASTROFE SE DEBIO A UN ACTO DE SABOTAJE
Cuatro sumergibles yacen ya en el famoso «cementerio de los submarinos»

PORTSMOUTH, 17 abril. (Uruguay).—El submarino británico «Affray», de 1.120 toneladas, no ha vuelto a la superficie después de una inmersión frente a la isla de Wight, y se teme que haya naufragado. Aviones helicópteros y buques de guerra acuden a toda máquina al paraje donde puede haber ocurrido la catástrofe.

Así fue el principio de la catástrofe: una noticia desagradable entre tantas otras como la desgracia de la hora actual nos trae a diario. Después, el Almirantazgo inició la búsqueda del barco desaparecido y dió una noticia más halagadora: «Se ha establecido contacto con el «Affray» 30 millas al suroeste de la isla de Wight. El «Affray» tocó fondo a 198 pies de profundidad».

PERO LA ESPERANZA HA TENIDO QUE CEDER ANTE LA REALIDAD. Otro submarino, el «Reclaim», se situó en el lugar de la catástrofe para preparar el envío de buzos, mientras el «Seythian», submarino asimismo, informaba que oía golpes en el casco y que eran llamadas del «Affray».

PERO TODO FUE EN VANO: NI LOS BUQUES INGLESES NI SUS AUXILIARES norteamericanos, franceses y belgas han conseguido situar al buque siniestrado, cuyos 75 tripulantes deben de haber perecido.

EL CEMENTERIO DE LOS SUBMARINOS
El lugar donde posiblemente se encuentra el «Affray» está situado a la salida de Portsmouth, entre este puerto, la isla de Wight y una zona al Sur hacia el puerto francés de Cherburgo. En esta zona, a la que se conoce con el nombre de «el cementerio de los submarinos», han naufragado ya cuatro de ellos pertenecientes a la Real Marina británica y han perecido en sus cascos 288 hombres.

Gran explosión en una fábrica inglesa de armamentos

LONDRES, 29. (EFE).—Se ha producido una gran explosión en una fábrica estatal de armamentos, cinco kilómetros al Sur de Bridgewater, a orillas del río Parret, que va a dar al canal de Bristol. La explosión ha conmovido a Bridgewater y varios pueblos. Una enorme columna de humo se ve desde muchos kilómetros de distancia. Se sabe que ha habido víctimas, pero aun no se ha dicho el número. Cayeron cascos en una amplia zona. La zona de la explosión ha quedado aislada.

PALUDISMO: Es el momento, si has tenido paludismo el año pasado, de asegurar para siempre tu curación. Acude al Dispensario Antipalúdico, que te llevará de la mano para que no vuelvas a sufrir de paludismo. (Jefatura provincial de Sanidad).

PATRIA

Investidura de grados a la nueva promoción de Derecho

Dirigió la palabra a los nuevos licenciados el ministro de Educación Nacional
Entre los graduados figura el hijo de S. A. I. el Jaiifa

MADRID, 29. (CIFRA).—Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional se ha celebrado esta mañana, en el Paraninfo de la Universidad Central, la ceremonia de investidura de grados a la Promoción de Derecho que este año ha terminado sus estudios. Antes, los nuevos licenciados asistieron a una misa de Espíritu Santo ante la tumba de los caídos de la Facultad, y a continuación, don Joaquín Garrigues, dió la última lección, con el título «Viaje para licenciados en Derecho». El nuevo licenciado don Joaquín de Arozmena leyó el verso romántico «El vejamen de los catedráticos». Después se efectuó la cere-

monia de los colacionados en el aula 12 y el «Requerido de la noche triste».

A continuación, profesoras y alumnos se trasladaron al Paraninfo de la Universidad central, donde se celebró un acto que presidió, con el señor Iñáñez Martín, el rector don Flo Zabala; don Eloy Montoro, decano de la Facultad de Derecho; el hermano de S. A. I. el Jaiifa, Muley Mohamed, y el clero de profesores, don José María García María, en nombre de sus compañeros de promoción, pronunció unas palabras, en las que dió las gracias a los profesores y autoridades docentes de España.

Después pronunció un discurso el catedrático de la Facultad, don Antonio Luna. El rector de la Universidad, don Flo Zabala, y el juramento al resto de los licenciados, e impuso las investiduras con el birrete que les acredita como licenciados en Derecho.

El ministro de Educación Nacional pronunció un breve discurso en el que, después de saludar a los licenciados, hizo una rápida exposición de la extraordinaria labor desarrollada en favor de la cultura por el Estado español bajo el mando de Franco.

El discurso del señor Iñáñez Martín fue muy aplaudido.

Por último, los graduados cantaron el «Laudamus ignis», con lo que se dieron por finalizados los actos.

Un helicóptero salva en Nueva York la vida de un obrero

NUEVA YORK, 29. (EFE).—Un helicóptero de la Policia ha descendido entre los rascacielos de Manhattan para recoger a un obrero reparador de las tejas de la Iglesia de San Juan Divino, que había resultado herido al caer de una altura de diez metros. El helicóptero se posó en un espacio de unos diez metros en el techo de la catedral, a cincuenta metros de la calle.

Se estrella en Estados Unidos un tren aerodinámico

MODE (Illinois), 29. (EFE).—El tren aerodinámico «Meadow Brook», procedente de Chicago, con 50 viajeros, cayó a primera hora del viernes a un barranco de bastante altura. Resultó muerto el maquinista y se hallan heridas por lo menos otras veinte personas.

PETAIN, TRASLADADO A SU NUEVA RESIDENCIA

Guardias armados vigilaron el trayecto

PORT JOINVILLE (Isla de Yeu), 29. (EFE).—El mariscal Pétain ha sido trasladado esta mañana, a las siete, a su nueva residencia. El trayecto fue recorrido en once minutos, a una velocidad de cinco kilómetros por hora. El médico general Tabl, que ha dirigido la operación de traslado, ha dicho que no se ha registrado el menor incidente, y que tampoco ha tenido influencia sobre la salud del mariscal.

Guardias armados únicamente con sus pistolas, aseguraron la vigilancia en el trayecto.

RICACHON



VOZ Internacional

Truman, antes que Mac Arthur

EN cualquier momento, si es que no se ha producido ya antes de que este comentario salga a la luz, puede pactarse el fin, por ahora, al menos—de las hostilidades en Corea. Washington pidió a Malik que aclarase, ampliándole, su sibilina propuesta de paz, y el ruso ha facilitado, en efecto, esa aclaración, procurando paz, y dejase buen gusto en el paladar norteamericano, poco exigente, por lo demás, tratándose de arbitrar una fórmula de paz en Corea. Malik, condescendiente y tal, no ha mentado esta vez el «Pitorno» de Formosa y el ingreso de China comunista en la O. N. U. ni ha limitado a sugerir que, de momento, sean los propios comandantes en jefe de los ejércitos beligerantes quienes pacten el cese de hostilidades. Hecho el silencio de las armas, se podrá discutir mejor, con calma y serenidad, las bases definitivas de la paz.

Malik ha hablado esta vez... como si no fuera ruso. Su lenguaje, comedido y razonable, ha sido aceptado gustosísimamente en Washington. «Nada de política por ahora. Primero, que callen los cañones. Luego, ya nos entenderemos». He aquí una excelente manera de ponerse en razón. Lo único que lamenta Washington es que Rusia no adoptase mucho antes esta actitud. Pero, en fin, nunca es tarde si la dicha es buena, y los Estados Unidos, deseosos de quitarse de encima la terrible carga coreana, no se detendrán mucho tiempo a pensar lo del armisticio. El hecho es que Moscú, por las razones que sean, demuestra en serio su voluntad de poner fin a la sangrienta aventura del paralelo, quizás porque ese mismo paralelo—que también pasa por Persia—requiera su atención en otra zona más importante y productiva. Con lo cual se repite la deplorable realidad de siempre: los occidentales marchan a remolque de Rusia, que es quien en definitiva decide cuándo, dónde, y cómo ha de haber guerra o paz. Del mismo modo que hace un año le interesó encender la hoguera de Corea para sangrar a Norteamérica, ahora le conviene apagarla. Y se dispone a sofocarla con igual presteza con que antaño la encendió. Antes, ahora y siempre, quien dice su última palabra para bien o para mal es la Unión Soviética.

Puestos en Washington a buscar el motivo de esta extraña marcha atrás rusa, han caído en la sospecha—muy verosímil, desde luego—de que Stalin ha querido en última instancia inclinarse a favor de Truman la balanza del gran juego establecido entre el Presidente y Mac Arthur. Entre la estrategia de la Casa Blanca, que aún se rige, a pesar de todo, por el módulo de la contemporización, y la estrategia de Mac Arthur—dura e implacable contra el comunismo—, el dictador soviético ha elegido, naturalmente, la primera, a título de mal menor. Proseguir indefinidamente la sangría de Corea habría determinado al final el triunfo de la tesis del general destituido, con las lógicas y adversas consecuencias para Moscú: fin de la Administración democrática y entronización en la Casa Blanca y en el Pentágono de las nuevas y radicales ideas anticomunistas de Mac Arthur y los suyos. Un pésimo negocio, en suma, para Stalin. Se imponía, pues, coincidiendo con la terminación de la premiosa labor del famoso Comité Investigador del «caso» Mac Arthur, liquidar el conflicto de Corea para que Truman apareciese triunfante a los ojos del pueblo norteamericano, dando a éste la impresión de que gracias a la moderación y táctica prudente de la Casa Blanca, se ha logrado la paz en Asia. Rusia lo hace todo pensando en el futuro más que en el presente. Y ha sacado la conclusión de que con el triunfo de Mac Arthur o de las ideas de éste, Corea acabaría siendo perdida irremisiblemente para el comunismo, mientras que dando la victoria provisional a Truman, Corea continúa—rodeada de comunistas por todas partes—al alcance de la U. R. S. S. Tarde o temprano, Corea, en estas condiciones, caerá en el zurrón rojo. No hay más que tener calma y paciencia. Y Rusia sabe tenerlas.

Así se explica la «paz del paralelo». La paz de los cementerios.

MUÑOZ MOMPAN

Ian Martin, cazador de leones, en Granada

Regresa de Africa, donde capturó varias fieras

Ayer estuvo unas horas en nuestra capital el célebre cazador inglés Ian Martin, de regreso de Africa y de paso para Londres, después de haber permanecido varios meses en el Continente negro por encargo de la dirección del Museo de Ciencias de la capital británica a fin de capturar varias fieras, entre las que figuraban un leopardo y dos leones.

Ian Martin volverá a Africa en el otoño próximo, deteniéndose unos días en Granada.

Este experto cazador, de cuyo paso por nuestra ciudad en su viaje de ida a Africa ya dimos cuenta oportunamente, es uno de los más perfectos conocedores de la selva africana, en la que ha realizado numerosas y extraordinarias cacerías.